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A sárga ősz 
m Irta: KSS IMRE 

Kijavitom a cimet igy: a szép 
áárga ősz. Van, aki semmi szé- 

huu et nem lát az őszben. Én sem lát- 

i h am valamikor. Aki az élet tava- 

zában jár, ölében és gomblyuká- 

an virággal, annak valami irtóza- 

kiu '8 érzés látni az októberi letarolt 

nezőket és a hulldogáló falevele- 

et. Azután azonban hozzászokik 

lólg az ember, sőt meg is kedveli az 

őszt. Hozzánő az őszhöz a sziv és 

a két jó barát lesznek. Megérzik, 

en kal hogy közös a sorsuk, közös a jövő- 

maoszijük és kölcsönösen bókolnak egy- 

oisni másnak. Igy lesz a sárga őszből a 

ms kyu - szép sárga ősz. Igy szokjuk meg 
misullassan a fájdalmat is, a szenvedést 

Is és igy tud valami édes-bus ér- 
uéssé válni még a lemondás is. 
" 
D)é0, a 1e .1 
1 l Nem beletörődés ez, hanem meg- 
„ibarátkozás a közelgő elmulással. 

a Mert az őszi hangulatban éppen az 

a felemelő érzés, hogy tudjuk, a 
halál még nincs itt, de tudjuk, 
hogy már közel van s ki milyen 

felkészültséggel várja, olyan érzé- 
1 sek között veszi kézbe jöttének be- 

jelentését, a sárga névjegyett 
A természet ime egyszerüen meg- 
adja magát. A virágok elhervad- 
nak, a zöld szőnyeg, amelyen az 
élet sétált, eltünik, minden tarka 
szépség elvirit, a napsugár meg- 
hanyatlik, kellemetlen ködök és 
sők borulnak a tájra, a természet 

pen lefekszik és egy álmos kéz- 

ozdulattal betakaródzik fehér 

szemfedővel. Ez az őszi borongós, 
án* szomoru látomány szinte kibirha- 

tatlan lenne, ha nem látnók azt is, 
gy az ősz a tavasznak és a nyár- 
k befejezése, a gyümölcsözésnek, 
sikereknek, a jutalmazásnak idő- 
aka, valami teljességnek, bevég- 
nek állapota, amely ünnepélyes 
molysággal késztet, hogy elszá- 
oljunk a multtal és számot vesz- 

ünk a jövendővel. 
őszben csak az szomoru, 

imek nincsen multja, vagy üres 
a ultja és az, aki nem lát, nem 

érez maga előtt jövendőt. Az ősz 
folyton megismétlődő figyelmezte- 

, hogy nemcsak a mult és jelen 

m nézünk, ez a jelen lassan 
be vész. De, aki meghallja az 

árma nem hasznil! 
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presztizse érdekében ellenzékbe vonul 
A tegnap délutáni bukaresti la- 

pok szerint a kormányválság, 
amelyről már hetek óta beszélnek, 
most már erősebb, mint valaha. A 
válságot az ellenzéki lapokban ki- 

fejezett vélemény szerint kiélezi az 
a belső ellentét is, amely a kor- 
mány kebelében az egyes miniszte- 
rek között fennáll. Va jd a-Voevod 
belügyminiszter és több miniszter- 
társa között sulyos ellentétek van- 
nak. Ugyancsak ellentétek vannak 
Madgearu és Manoilescu 
miniszterek között is. Ez az utóbbi 

ellentét még abból az időből szárma- 
zik, amikor Madgearu hevesen elle- 
nezte, hogy Manoilescu belekerül- 
jön a kormányba: Maniu nemcsak 
a belső villongások miatt akar le- 
mondani, hanem egészségi okok- 
ból is. 

Orvosa, Sturdza dr. ugyanis 

kijelentette, hogy nem vállal 
felelősséget a következmények- 
ért, ha Maniu Gyula nem megy 
hosszabb szabadságra. . 

Minthogy azonban Maniu a jelen- 
legi politikai helyzetet nem tartja 
alkalmasnak arra, hogy mint mi- 
niszterelnök az országot hosszabb 
időre elhagyja, éppen azért a le- 
mondásra határozta el magát. Ne- 
héz azonban az utód kiválasztása. 
Maniu állitólag legszivesebben ven- 
né, ha Mironescu lenne az 
utódja. A kormány néhány tagja 
azonban ellene van ennek és ezek 

ősz mementóját, az nagy szorga- 
lommal igyekszik berendezkedni, 
és szinte várja és hivja azt az 
éhajtott jövendőt. Annak szép 
a sárga ősz. Hogy mosolyog a 
piros alma, szinte hangosan kacag 

a levelét hullatta kopasz ágon, pe- 
dig már megérett és jönnek és 

leszedik és soha nem mosolyog töb- 
bé. Szinte bájos látomány a ked- 
ves öreg ember. Mint a szép de- 
rült ősz. Lelkében egy virágos, sze- 
relmes tavasz és egy munkás, ter- 
mékeny nyár emléke él s derült 
kedélyének aláhajló sugara ősz fe- 
jére veti a jövendő glóriáját. Min- 
denkinek őszében ott van ez a de- 

ész férfi- és fiuruhaáruházában 

azt állitják, hogy ez a megoldás 

felsőbb helyen sem találkozik tet- 

széssel. Kombinációba vették J u- 

nian igazságügyminiszter szemé- 

lyét is, aki állitólag az egyedüli 

posszibilis személyiség lenne a je- 

lenlegi kormány tagjai közül a mi- 

niszterelnökségre. Hivatkoznak 

arra, hogy Junian a király kedven- 

ce. Junian maga is foglalkozik a 

kormányalakitás lehetőségével és 

szombaton délután elutazott Topo- 

lovitába, hogy az ott tartózkodó 

Mihalacheval erről tanácskozást 

folytasson. 

Hogy Maniu Gyula miniszterel- 

nök, aki már hetek óta komolyan 

foglalkozik a távozás gondolatával, 

mindeddig nem mondott le, annak 

magyarázata abban keresendő, 

hogy a király megkérte, maradjon 

a helyén, amig sikerül a válság 
megfelelő megoldása. Maniu tehát a 
király egyenes kivánságára marad 

még egyelőre a helyén. Éppen 

ezért járult hozzá a király ahoz is, 

hogy a parlamentet november 15-ig 

elnapolják, mert reméli, hogy ad- 

dig sikerül valami megoldást ta- 

lálni. A válság tehát megvan és 

legfeljebb csak elhuzódhatik. Teg- 
nap délután már olyan hirek voltak 
elterjedve, hogy Maniu már beadta 

lemondását. 

A miniszterelnökség palotája 

előtt izgatott tömeg gyülekezett 

össze és a késő délutáni órákban 

rüs sugárzás, aki lelkében beren- 

dezkedett és a jelen küzdelmét át- 

adta az utódoknak. 

Csak akkor szomoru az ősz, ha 

ideje előtt jön. Ha a sárga szin a 

betegség szine. Ha a gyöngyvirág- 

nak menyasszony ravatalán kell 

elhervadnia, ha a zizegő buzatáb- 

lán végig száguld a jégeső, ha a 

kenyérkereső apát a gond, a mun- 

kanélküliség korán öreggé, ősszé 

teszi. Minél több jóság van vala- 
kiben, annál fájóbb, annál fájdal- 
masabb látomány előtte ez a kép. 

Lehet ősz, van ősz, amelyikben 

igazán nem találunk semmi szépet. 

Akkor, amikor más lenne a mi szi- 

valódi angol raglánok, trench-coatok, felöltők, iskolai egyenruhák 

.... ..... .... 

Andrássy-ut 

megelégedéssel oszlott szét, ami- 
kor megtudta, hogy a lemondás 
estig nem következett be. 

Maniu állitólag kijelentette, hogy 

lemondása után ellenzékbe vonul, 
mert szerinte a párt presztizse 
megkivánja ezt. Pártjának nagy 

többsége azonban hivatkozik arra, 

hogy a nemzeti pártnak a parla- 

mentben többsége van és igy nem 

mehet ellenzékbe. Lehetséges tehát, 

hogy Maniu után másik paraszt- 

párti kormány jön, amelyben eset- 

leg Lupu, Argetoianu, vagy 

Bratianu György egy-két hive 

is helyet kap. Bármilyen lesz azon- 
ban a megoldás és bármeddig is 
huzódik az, az tény, hogy Maniu 

távozni kiván. A kormányválságot 
most már különben kormánykörök- 
ben sem tagadják. 
Az ellenzéki sajtó kárörömmel ál- 

lapitja meg, hogy Maniu kormányá- 
nak napjai meg vannak számlálva. 
Ezek a lapok már formális nekroló- 
gokat irnak a még uralmon levő 
kormányról és megállapitják, hogy 
mostani léte már csak lassu, de bi- 
zonyos haldokláss A Maniu-kor- 
mány annak idején - mondják - 
diadallal foglalta el a helyét, vala- 
mennyi tagja külön-külön Megvál- 
tónak képzelte magát és hangoztat- 
ták, hogy ez a kormány kivezeti 
majd az országot a bajok és nyo- 
moruságok dzsungeljéből. Ehelyett 

a bajok egyre sulyosabbak lettek. 
E 

nünk. A gyermek a pirosat, az ifju 

a reménység zöldjét, a leány a tisz- 

taság fehér szinét, a férfiu a nyár 

fényét találja szépnek. Eddig mind 

az élet szinei voltak. Mikor mind- 

ezek átváltoznak, akkor jön az ősz 

sárga szine, - majd a halál fekete 

üressége. A maga idejében minde- 
nik szép. Szép a sárga ősz is. Szép, 
de azért van benne valami bus szo- 

moruság. Van abban valami szép, 
valami szép - szomoru, hogy a 
sárga levelek lassan hulldogálnak 

és hogy lassan lehullunk mi is, 

mint a falevelek és hogy minket 

is letakarnak az utódok fehér szem- 

fedővel. 

KincsArtur 
ruhatelepe 

Temesvár-Gyárváros, 
Telefon 18-58 

..
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Felvonultak a Temesvgri iparosok a város- 
házára és panaszkodtak a hatósági 

keonkurrencia miatt 
Tegnap délelőtt féltiz órakor 

a temesvári iparosok nagy küldött- 
sége jelent meg a városházán 
Balta Koriolán dr. főpolgármes- 
ter előtt. Veterány Viktor dr, 
az ipartestület és az ipari munka- 
adók szindikátusának ügyésze volt 
a küldöttség szónoka. Az iparosok 
- mondotta - eljöttek testületi- 
leg, hogy végleges hivatalba lépése 
után üdvözöljék a város fejét. Rá- 
mutatott arra, hogy a kisiparosság 
teszi a város polgárságának zömét 
és kérte a főpolgármestert, hogy 
az iparosság iránt mindenkor jó- 
akarattal legyen. Azután engedel- 
met kért arra, hogy az iparosság 
részéről panaszokat és sérelmeket 
sorolhasson föl és a főpolgármes 
tert arra kérje, hogy azok megszün- 
tetéséhez a maga részéről is közre- 

müködjék. 

Az iparosoknak sok elégedet- 
lenségre van okuk amiatt, hogy 
hogy a város számos munkát 
saját üzemben végeztet el és 
nem irja ki azokra a nyilvános 
árlejtést. 

Gyakran egyes munkálatokat 
ugyancsak az árlejtés mellőzésével 
kedvezményezett cégek kapnak 
meg. Az ilyen eljárás kárára van 
a kisiparosságnak és a munkálatok 
a városnak is sokkal többe kerül 
nek. 
Balta Koriolán dr. főpolgármes- 

ter meleg szavakkal köszönte meg 
az üdvözlést. Hangsulyozta, hogy 
tisztában van a kisipar fontosságá 
val. Programjában, amelyet a 
nagytanácsi ülésen elmondott, 

hangsulyozta, hogy mennyire szi- 
vén viseli a temesvári ipar érdekeit 
és az akkor mondottakat vallja 
változatlanul. Temesvár polgársága 
a multban is mindenkor lojális, 
szorgalmas, derék polgárság volt 
és ugyanaz ma is. Ezt az értékes 
városalkotó elemet nem lehet tehát 
háttérbe szoritani. Sajnos, az ipar 
nemcsak Temesvárott, hanem az 
egész országban, de az egész vilá- 
gon nagy válságban van. A köz- 
munkák kiadása körül mindig tör- 
vényes alapon áll. Csak kisebb 
munkálatokat, amelyekre nézve a 
törvény ezt megengedi, szoktak 
olykor saját üzemben végeztetni. 
Azután kifejtette, hogy az egyes 
városi vállalatoknál különböző 
szakiparosok is vannak alkalmazva 
és kisebb munkát ezek szoktak há- 
zilag végezni. 

A főpolgármester hangsulyoz- 
ta, hogy a város vagyonának 
gondozását a legnagyobb lelki- 
ismeretességgel végzi és ezzel 
kapcsolatosan szóvátette az 
Elgiba-ügyet is. 

A városnak - mondotta - ajánla- 
tot nyujtottak be a Bánság elektri- 
fikálására és azt kivánják, hogy a 
város adja át a saját villanytelepét 
is. Ezt a villanytelepet, amely ak- 
tiv vállalat és egy bani tartozása 
sincsen, elődeinktől örököltük, na- 
gyon meg kell tehát fontolni, hogy 
kiadjuk-e azt a kezünkből és nem 
lesze az a város polgárságára ká- 
ros, ha kiadjuk? Tlyen nagyfontos- 
ságu ügyben nem lehet egy-kettőre 
dönteni és azért a városnak hosz- 
szas tanácskozásokat kell folytatni, 
amig a választ megadja. A szakér- 

tői vélemények már elkészültek és 
azokkal a város állandó választ- 
mánya már 
kozik. Azután biztositotta az ipa- 
sokat legnagyobb jóakaratáról és 
kérte őket, hogy mindig viselked- 
jenek bizalommal vele szemben. 
Szappanos Gyula panaszko- 

dott, hogy a város mérnöki hiva- 
tala az, amely pályázatok kiirása 
nélkül szokott házilag dolgoztatni. 
A mérnökségnek inkább az a 
feladata, hogy a munkálatokra 
beérkezett ajánlatokat felülbi- 
rálja és nem az, hogy maga 
adja ki a munkákat. 
E ittó re a ádgegeol, Ús en- 

a legközelebb foglal- 

des Lipót a nyomdászok, Ko- 
vács István pedig a kocsigyáro- 
sok részéről panaszkodott, hogy a 
kisiparosok a városi házikezelés 
miatt mennyire károsodnak min- 
dig. Még több panasz is fölhang- 
zott az egyes ipari szakmák részé- 
ről. Balta Koriolán dr. főpolgár- 
mester ujból hangsulyozta, tudatá- 
ban van annak, hogy a város fen- 
tartásához a kisiparosság milyen 
nagy mértékben járul hozzá és ki- 
jelentette, hogy a panaszokat a le- 
hetőség szerint mindig orvosolni 
fogja. A küldöttség megnyugodva 
hagyta el azután a főpolgármester 
hivatali szebiát ! 

Rejtekhelyet adtak a sikkasztónak 
és később a zsákmány miatt meg- 

gyilkolták 
Párisban évek előtt az egyik 

bankban nagy sikkasztás történt. 
A bank egyik, fiatal pénztárosa 
több millió frank reábizott pénzzel 
eltünt és azóta nyoma veszett. A 
rendőrség meginditotta kézrekeri- 
tésére a nyomozást, azonban annak 
nem volt semmi eredménye. Az 
esetet már el is feledték és a bank 
is lemondott róla, hogy valaha még 

megtérül valami a kárából. A na- 
pokban a rendőrség névtelen leve- 
let kapott, amelynek irója felhivja 
a figyelmet egy nemrég hirtelen 
meggazdagodott házaspárra és azt 
állitja, hogy ez a meggazdagodás 
összefüggésben van a banksikkasz- 

A asztó tisztviselő 

ugyanis zsákmányával együtt hosz- 
szabb időn keresztül rejtőzött a há- 
zaspárnak Páris egyik külső kerü- 
letében levő házában. A levél sze- 
rint a házaspár a sikkasztót 

meg a magyarázatot a hirtelen 
meggazdagodáshoz. A rendőrség 
vallatóra fogta a házaspárt, amely 
tagad. A kertben a levél utmutatá- 
sa nyomán ásatást végeztek és ek- 
kor megtalálták egy fiatalember 
csontvázát. Ez a csontváz valószi- 
nüleg a sikkasztóé volt. A házaspár 
azt állitja, nem tudja, miképpen 
került a csontváz a kertjükbe. A 
férjet feleségével együtt letartóz- 
tatták. 

Szemrebbenés nélkü ül 
állott a bitófa alatt, amikor a hőhér 

nyalkába tette a kötelet 

A horvátországi Gyakovo kö- 
és aztán a két nőnek támadt. Az el- 
ső szurást Juticsné kapta, aki vér- 

Travica Dragutin harminc éves 
bekopogtatott 

zelében levő erdőben februárban 
borzalmas dráma játszódott le. 

erdőmunkás éjjel 
Jutics Antal szénégető kunyhó- 

van odakint. 

tót, hogy régi ismerősét beengedje, 
Travica abban a pillanatban föl- 
emelte a magával hozott baltát és 
Jutics fejére sujtott. Az első csa- 
pás nem volt halálos és a szénége- 
tőnek még volt annyi ereje, hogy 
birokra keljen támadójával, A zaj- 
ra fölébredt Jutics felesége és ti- 
zennyolc esztendős Katica nevü 
leánya is. Travica éppen abban a 
pillanatban szurta le a csizmaszá- 

, 

kunyhójába, az ott talált néhány 
dinárt és egyéb holmit magához 

vette és elment. 
A lány bevergődött a faluba, 

Látogassa meg Ön isi 

Kálmán Ferenc 
Temesvár L, Rezső-utca, a FPerdinánd-szálloda mellett 

Butorszövet 

Szönyeg 
Takaró I 

ra mögül előhuzott késsel Juticsot 

től boritva összerogyott. Travica 
erre a leányt sebesitette meg, aki- 
nek sikerült a kunyhó ajtaján ki- 

jába. A szénégető fölébredt a ko- 
pogtatásra és kiszólt, hogy kicsoda 

Mikor meghallotta 
Travica hangját, kinyitotta az aj- 

ugrani. A leány kétségbeesetten 
szaladt egy ingben a hideg éjje- 
len, a gyilkos pedig utána. Végül 
is sikerült a leánynak elmenekülni. 
Travica visszament a szénégető 

ahol elmondta a rettenetes gyilkos- 
ságot. Travica Dragutint másnapra 
elfogták és az eszéki törvényszék 
elé állitották, amely kötél általi ha- 
lálra itélte. Az itéletet a felsőbb 
fóőrum is jóváhagyta és annak vég- 

az ujonnan megnyilt 
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meg- ! 
gyilkolta és a tőle elvett pénz adja 

elment és többé nem is muta 

1930 október 

rehajtását péntek reggel hat ó 
tüzték ki. Csütörtökön Tra 

közönyösen fogadta a hirt, ha 
fölakasztják. Sem a papot, sel 
szülőit nem engedte maga elé. 
meggyilkolt szénégetőnek és ű 
ségének leányát kérte magálz 
akitől bocsánatot kért. 

amikor reggel Harth hóhér 
jött, kijelentette, hogy már előbii 

nyugodtan állott és a szeme em 
rebbent meg, amikor a hóhér a ; 
telet a nyakába tette. Néhá ; 
perc mulva lhalott alt 

„A nagynéni 
ravasz furfanggal beesapia 

hiszékeny rokonokat 

Nemrég megirtuk, hogy N 
Mária jugoszláviai asszony vég 
járta a Bácska német falvait 
mindenütt mint amerikai nagy 

szerepelt. Kiszemelt magának 
lami jómódu családot, am 
megtudta, hogy valamely nőt 
évtizedek óta Amerikába vá 
rolt és már rég nem adott mag 
hiradást. Egy szép napon a 
betoppant a kiszemelt családnáles 
előadta, hogy ő a régen nem lá 

nagynéni, aki most csak ezer do 
ral tért vissza Amerikából és I 
ralevő napjait rokonainál ak 

tölteni. Rendszerint örömmel 
gadták, tejben-vajban fürösztötk 
Néhány nap mulva aztán azzal! 
lott elő, hogy Ujvidékre kell mn 
nie a vámhivatalba, hogy onnan 
hozza csomagjait, amelyek egy 
ben csekkönyve is van. Ilye 
aztán rendesen kért pár ezer 
nárt addig, amig dollárjait fö 
szi a bankban. A pénzt megka 

. 
3 

zott. Néhány hét előtt sikerlt 
Neu Máriát elfogni és biróság 
állitani. A törvényszék most hárm 
évi szigoritott fogházra itélte. 

Olcsó szabó 
is szállit elsőrangu munkát. Ruha, 

télikabát, felöltő menkadija 

700 lei 
Egyszerü ruha 600 lei. Forditások, 

javitások jutányesan. 

WENZEL JÁNOS szabómester 
Bessenyey-telep, Első utca. 

Erzsébetvárosi villamos végállomástól 
fasoron át tiz perc. 

....... 

FEPINIÉMA s0ükél 0E Eün 
UGOJ Jud. SEVERIN) 
st legocsóbban 

fajnemes 
gyümölcs- és disziákat 

valamint 

diszcseriéketesrózsákat 
Árjegyzék kivánatra bérmentve. 

Vannak Önnek heumaszeri fájdalmat! 
Avagy gyerean fárad és boká 
ban duzzadt, avagy ferdül a lába 

ugy seináltassca gipsxnyomat nti ' 

Ludtalpbetétet 

székELY . 
Orthopediai P O T E S 

HL 

Kérdesze meg e házi ervesút. 
Wajábak műkezek örthepcdiai Kéznülékek 
akok belek eéze séstötők gyárára 

...



uan feljelentett volt liberális 

h képviselő 

Gaspar Mihály boksáni fő- 

peres halálával megüresedett 

assói kamarai képviselői mandá- 

mot január 29-én a választáson 

anoilescu közlekedésügyi mi- 

szter kapta. A mandátumért 

gy versengés folyt és az egyik 

lölt Conciatu János volt libe- 

lis képviselő volt. Conciatu éles 

rcot folytatott a mandátumért 

többek között Oravicán röpiratot 

lott ki, amelyben számos sértés- 

lóés rágalommal illette Manoiles- 

1 minisztert, valamint a támogatá- 

ira kortesuton volt Baracu Ko- 

I II olán képviselőt. Ennek a válasz- 

heen isi harcnak az epilógusa most kez- 

moka, ődött meg a temesvári törvény- 

logy ) zék előtt, ahol Baracu Koriolán 

uy ert inditott Conciatu János ellen 

m a fokozatos felelősség elvének 

aiuy apján a nyomdász ellen is, aki- 

ek nyomdájában a röpirat ké- 

miült. Muth Gáspár dr. a nyom- 

isz képviseletépben bemutatta a 

gyaláson a röpirat kéziratát, 
mmnely igazolja, hogy azt Conciatu 

i ta és a nyomdász nem vonható fe- 

un) nt meg a tárgyaláson és igy a tör- 
té a tárgyalás folytatását a 

: A zsarnokság 
ín az hatalmát akarta képeiben 

megörökiteni. 

Revali jelentés szerint Koukko- 
iban meghalt Prjepin Eftim 

. an ia, az egykori orosz cár udvari 
nes stője. Prjepin hetvenkét eszten- 
ős volt és mindvégig teljes szelle- 

i és testi erővel rendelkezett. Az 
olt a specialitása, hogy minél bor- 
almasabb tárgyu képeket fessen. 
ete főmüvének az aradi tizenhá- 
om magyar tábornok kivégzéséről 
óló képét tartotta, amelyen tizen- 
égy esztendőn keresztül dolgozott, 
e amelyet még most sem fejezett 

ul e teljesen. Prjepin ötven eszten- 
du lőn keresztül foglalkozott Rettene- 

tes Iván orosz cár életének tanul- 
nányozásával, mert olyan képet 

rt festeni, amely a zsarnokság 
lmát a legborzalmasabban áb- 
lja. A háboru alatt megismer- 
ett egy magyar hadifogoly tiszt- 

aki elbeszélte neki az aradi ti- 
enhárom vértanu szomoru esetét. 

r jepin erre elhatározta, hogy a 
izenhárom magyar tábornok kivég- 

t fogja megfesteni, Később le- 
elet irt Magyarországra egy ott 

fogságban levő orosz tiszt is- 
erőséhez, akit arra kért meg, hogy 
aradi tizenhárom tábornok ki- 

et küldjön neki. Amikor eze- 

n tábornok perére vonatkozó ak- 
tákat. Azzal a gondolattal i is foglal- 

yesen látogat el Aradra, hogy 
megnézze magának a helyet, 
1 a magyar tábornokokat kivé- 

Ezt azonban már nem tud- 
ni, mert az ecsetet kiütötte 

éből a halál. A félig kész impo- 
azonban igy is igazi mes- 

lősségre. Conciatu János nem je- / gyalást mint 

Nagy izgalom közepette iltakozott 

a közönség a hazaárulással vádolt tisztek 

elitéltetése ellen 
Egy hétnél hosszabb idő óta 

folyt a lipcsei katonai törvényszék 
előtt három ulmi Reichswehr-tiszt- 
nek a pöre. A három tiszt Ludin, 
Schering és Wendt ellen az 
volt a vád, hogy résztvettek Hit- 
ler Adolf pártjának mozgalmá- 
ban, amely államcsiny előkészitését 
tüzte ki maga elé. A hadbiróság 
tegnap hirdette ki az itéletet, amely 
a három tisztet hazaáruló vállal- 
kozásra való előkészités büntetté- 
ben mondotta ki bünösnek és a há- 
rom vádlottat egyenkint egy évi és 
hat hónapi várfogságra itélték. Az 
itélet a vádlottak vizseálati fogsá- 

Minden járásban 

gából hat hónapot beleszámitott a 

büntetésbe. Ludin és Schering vád- 

lottakat ezenkivül kizárták a né- 

met hadsereg kötelékéből. Wendt 
vádlottal szemben ezt nem lehe- 

tett kimondani, mivel már régebb 

idő óta nem tagja a tisztikarnak. 

a teremben nagy izgalom támadt. 

A hallgatóság közül egy nő hango- 
san kiáltozott, tiltakozott az itélet 

ellen, majd sirógörcsöt kapott. Az 
utcán nagy tömeg gyülekezett és 
tüntetett az itélet ellen. A rendet 

lovasrendőrök állitották helyre, 
akik a tömeget szótpszlatták, 

..áa.. 

Dőven akad dolga 
az agrárpanaszokat felülvizsgáló 

bizottságnak 
Az agrársérelmek meghallgatá- 

sára és felülvizsgálására kiküldött 
bizottság tegnap Vingán ülésezett 
és az ottani járásbeli községek la- 
kóinak sérelmeit tárgyalta. A tár- 

elnök Jonescu 
Gyula dr. vármegyei szubprefek- 

itus vezette. A Magyar Párt képvi- 
seletében Dadányi György tit- 
kár jelent meg. Féregyháza köz- 
ségből több hadiözvegy és hadi- 
árva adta elő kérelmét, hogy ve- 
gyék föl őket a tablóba, amelyből 
annak idején kimaradtak. Azonki- 
vül előterjesztették a katolikus 
templom kérelmét a törvény által 
biztositott föld iránt is. Majláth- 
falva község panaszainak kereté- 
ben a katolikus templom szintén 
előtérjeszíette kérelmit A templo 

Nagyarányu bélyeghamisitási 

ügyben inditotta meg a lippai rend- 

őrség a nyomozást, melynek szálai 

Amerikába nyulnak. A lippai rend- 

őrségnek már hetekkel ezelőtt tu- 

domására jutott, hogy Lippán és a 

környékén rengeteg hamis román 
levélbélyeg van forgalomban és azo- 
kat minden valószinüség szerint 
lippai emberek terjeszthetik. Hosz- 

szas nyomozás után a gyanu 

Gotoiu Zsófia nevü lippai asz- 

szonyra esett, akinek férje Ameri- 

kában élt és gyakorta kapott on- 
nan kisebb-nagyobb csomagokat. 

Néhány nap előtt szintén kapott 

Detroitban lakó férjétől csomagot, 

mire megfigyelték az asszonyt. Egy 

detektiv ugyanis mindenütt nyo- 
mon követte Gotoiu Zsófiát, aki 
csomaggal a hóna alatt az egyik 
trafikba ment, ahol tizezer darab 
román levélbélyeget kinált előadás- 
ra. Erre előállitották a rendőrsé- 
gen, ahol bevallotta, hogy a bélye- 
geket férje küldötte Amerikából és 

mot tiz hold föld illeti meg, ame- 
lyet azonban eddig még nem ka- 
pott meg. Vinga községből kilenc 
magyar hadiözvegy és hadiárva 
panaszolta, hogy kimaradt a tabló- 
ból. Azonkivül valamennyi járás- 
beli községből számos hadirokkant 
is jelentkezett, akiknek eddig még 
nem jutott föld, Tekintettel arra, 

hogy van ezekben a községekben 
elegendő tartalékföld, ezeket a jo- 
gos kérelmeket mind teljesiteni fog- 

ják. Románok, magyarok és néme- 
tek együttesen járultak a bizott- 
ság elé, amely mindenki panaszát 
és kivánságát egyforma jóakarat- 
tal hallgatta végig és nem nézett 
nemzetiségi különbséget, hanem 
csak azt, hogy a panasz jogos-e, 
vagy sem. 

Hamis bélyegeket kapott a . lippai asszony 
Amerikában élő férjétől és a hamisit- 

ványokat eladta 
] elmondta azt is, hogy már több iz- 
ben kapott hamis bélyegeket, ame- 
lyeket sikerült is a megjelölt értéken 
alul értékesiteni. A bünös asszonyt 
a temesvári ügyészségre szállitják, 
ahol tovább folytatják a kihallga- 
tást. A rendőrség véleménye sze- 
rint Amerikában jól megszervezett 
bélyeghamisitó banda müködik, 
mely nemcsak Romániába, hanem 
más államokba is küldi az illető ál- 
lam hamisitott bélyegeit. A lippai 
rendőrség egyben kérte a temesvá- 
ri rendőrséget, inditsa meg a nyo- 

mozást, hogy Gotoiu asszony, vagy 

más büntársa, nem müködött-e a 

leleplezés előtt Temesvárott és a 

Bánságban, ahol talán szintén sike- 
rült hamis bélyegeket elhelyezniök. 
A szenzációs felfedezéssel kapcso- 

tették a detroiti rendőrséget is, 
hogy a bélyeghamisitó társaságot és 
Gotoiu Kristófot tegyék ártalmat 

lanná. 
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Gondolt-e lakásának fütésére? 
Szerelltessen American Unio-kályhát! 

Szép! 

Kedvező fizetési 
dijtalanul küld 

mumii 
Olcsói 

Prospektust 

Gazdaságosl 

feltételek 1 

Temesvár-]Józsefváros 

Kossuth Lajos u. 7. sz. 

a TELEEON: 717, 16-76 

1 
í 

latban azonnal sürgönyileg értesi: 

33. oldal 

Szépségversenyünk 
szavazatain látjuk, hogy nap-nap után 

folytatódik a harc az előretörésekért. 

A küzdelemben a közönség lankadat- 

lanul kitart, mert azok, akik kedven- 

ceiknek előkelő biztosítot- 

igyekeznek azt megtartani. A 

legtöbb szavazat tegnap Weszely 

Ibolyka nevére érkezett, aki 

megfelelően vezet a verseny listáján. 

helyezést 

tak, 

ennek 

A szavazatok mai állása a követ- 

kező: 

Weszely Ibolyka 2657 szavazat 

Jivan Szilvia 2075 

Biró Ilonka 1595 

Benda Amnci 1266 

Sinka Nusi 1120 

Lukász Zsuzsi 823 , 

Marx Paula 818 

Forka Rózs1 652 ; 

Horváth Böske 591 

Demkó Mariska 580 

Illy Rózsika 573 

Schor Ilus 521 

Oláh Baby 462 , 

Klein Edith 433 

Czuczor Böske 394 " 

Szakranszky Ella 393 

Almásy Vera 369 

Zura Micike 335 

lamme Rózsika 330 

Kartye Mariska 275 

Thernesz Ella 244 . 

Angyal IÍrén 218 

Szollár Aranka 200 

Braun Ilus 192 

Damjanov Ilus 186 

Altmann Paula 173 

Boskovitz Olga 178 , 

Schlesinger Kató 171 , 

ffalof Kató 171 , 

Demeter Emmi 160 

Ferencsics Mária 148 

Gönczi Elza 138 

Redlich Írén 135 , 

Aschenbrenner Mici 95 " 

Veder Aranka 87 
Weszely Almuci 72 , 

Udvardy Anna 67 

Müller Baba 63 . 

Wrelyánszky Johanna 62 , 

Haranek Magda 52., 

Németh Bőske 11 . 
Ordósy Rózsika 41 

Kartye Hus 40 . 

HMabschied Rózsika 
Berohn Nusi 3 
Szakáos Mauriska 23. 

lfeim Jozefin 15 
Weéisz Frida 10.. 

Altianka Paula 5. 

bírszák Iüs ' 

1 1I Irlal. T 1- 
szavazójeny sv - 

A legszebb temjesvári leány : , 

k, 
i ra 

".a. 

Ményelmesen, 
olcsón ak 

agyvba 
1 a ké 

MEIMOF 
nagyszállodában lakik 

100 minden kemforttal be- 
rendezett, ujennan átala- 

kitott szeba. 

inden öretnel t. gen 
einket ingye 

dége Kereske éln üa 
! ála aksiysz 



való munka bőven van, 

bén vagyunk, a munkanélküliség el- 

tipró rendelkezésével 
érke 
vid 

sel. 1R 

főpol, 
névna a baráta pij és 

deztek 

lentetté 

lentette, 

meg saját z 
történt. P 
mesteréne 

szét sem t 

mének. Az 
ni 

5 

gen érző 
ék, 

ín nie i 

s. oldal 

HIREK 
Ez az 

amit nem volna szabad csinálni. 
Jobban mondva ez is olyan dolog, 
aminek nem volna szabad előfor- 
dulnia. Ötvenhét munkást két heti 
felmondással kidobtak a temesvári 
vasuti mühelyből. Nem indok: 
munkájukkal éveken, sőt évtizede- 
ken át meg voltak elégedve, pa- 
nasz nem volt ellenük, elvégezni 

tél küszö- 

len küzdünk állitólag, közmunkák 
meginditásáról beszélünk, szükség- 
munkák elvégzését sürgetjük és 
ezer más ok. Indok: az elbocsátot- 
tak egytől-egyig kisebbségi embe- 
rek. Indok: Vidrighin Sztán a ve- 
zérigazgató. Az a Vidrighin, aki 
Esebbségi sorsban nőtt fel, de ezt 
vele soha nem éreztették, sőt mint 
városi tisztviselőnek olyan jöve- 
delmet biztositottak számára, ami- 
lyent Temesvárott senki nem élve- 
zett. És ma is, mint vasuti vezér- 
igazgatónak olyan jövedelme van, 
amelyről tisztviselő álmodni sem 
tud, nem hogy merne. És most 
lJegyetlen aláirással ötvenhét ki- 
sebbségi embert tesz ki a kenyérte- 
lenségnek és nyomoruságnak. Jö- 
vedelemben elérte a makszimumot, 
de szociális érzékben a minimum is 
his inyzik belőle. . 

l1ös Vidrighinnek ezzel az élet- 
egyidejüleg 

zik Budapestről egy másik rö- 

hir, amely szembe Kivánkozik 
az antiszociális intézkedés- 

Rip ka Fexenc dr. budapesti 

sármesternek tegnap volt a 
ebből az alkalomból 

i és tisztelő, bankettet ren- 

tiszteletére Métszázan je- 

ék be részvételü, ket és mikor 

zármesternek a a nostani szo- 

1szonyokra való h ivatkozás- 
ikerült őket eltérnn eni ban- 

zési szándák uktól, 

hogy ő maga a ba nkette- 
nak kétsz eresét, szeröt- 

esti szeg ényt, ven dégel 
sebe ter hére. Ez ma is 

dig Bu dapest főpoli rár- 

jöve delme negyed ré- 

i Vidrighin jövedt 1- 

1ba n van benne vala 

2 ninből hiányzik: me 
peri sziv, szociális ér- 

ha nem is tud meg- 

inden nyomoruságot, 

. legalább egy napra 

emberrel feledtetni 
a 

ret. Nemzetiségre és 

való tekintet nélkül. 

mint Vidrighin, aki 

femesvári vasuti mü- 

srenhét embert számüz 
a 

Kietlen szigetére ezek 

főnyi családtagjával 

ami Vi 

amelly 

ez 

gyzim rt - kisebbségiek. És 

; Iszive. 

) renctől leckét vehetne 

i * 

restből nu a 
királynál. Buka- 

ik, hogy Argetoianu 
a 

tt a királynál audien- 

eg. A kihallgatás egy 

tartott. 

1 lép életbe az uj me- 

államvasutak téli me- 

i éjszaka tizenkét óra- 

l
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n
 etbe. A' változásokat, 

uj menetrend tartal- 

ölte a Déli Hirlap. 
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képes árjegyzék ingyen és bérmentve 

a természetes „Ferene József" keserü 

. Bukaresti jelentés szerint a 
pénzügyminiszteriumban tovább 
folynak a költségvetés előkészitésé- 

re vonatkozó munkálatok. A tanács- 
kozások során megállapitották, 

hogy a tisztviselői státuszban 

450.000 tisztviselő szerepel, akik 
közül azonban csak 400,000 tesz 

szolgálatot, a többi 50.000 szineku- 

Ölvenezer tisztviselő 
fizetést, de nem olgozik semmit 

zákat tlt be és csak a izet huz 

Ma Magyarpárti gyülések. 
délelőtt Ságon, délután pedig Det- 
tán tartja meg közgyülését a Ma- 
gyar Párt ottani tagozata. Mind- 
két helyen részleges tisztujitás is 
lesz. A két közgyülésen a párt 
bánsági központját Ambrózy 
Andor báró elnök és Páll György 
dr. főtitkár képviselik. 

Hangosfilm a Whitehouscban. 

Miklós, a Whitehouse- 

palota tulajdonosa, az épületben levő 

nagy vigadótermet és az első emele- 

ten levő helyiségeket, amelyeket éve- 

ken át az állami fogászati ambulató- 

Irasser 

rium részére rekviráltak el, hangos- 

film céljaira bérbeadta. Ezzel kap- 

csolatban olyan hirek kerültek forga- 

lomba, mintha a létesitendő hangos- 
filmszinház a Whitehouse központi 

népdivatáruház csarnokaiban nyer- 

nének elhelyezést. A tényállás az, - 

amit örömmel közlönk - hogy épp 

most vette kezdetét a Whitehouseban 

a nagy őszi vásár, ahol a legszebb szö- 

vetek, barchetek, vászon- és damaszt- 

félék, de különösen menyasszonyi ru- 

hák a legdusabb választékbam, csodá- ! 

latos olcsón kerülnek eladásra- 

- Kitüntetés. A király Copa- 

ceanu Martin, volt államvasuti 
számosztályfőnököt, az államvas- 
utak vezérigazgatósága előterjesz- 

tésére nyugdijaztatása alkalmából, 
szolgálati érdemeinek elismezése 
mellett a koronarendi tiszti kereszt- 

jével tüntette ki. 

Fényképezügégek 
árlási választékban 400 leltől 

kezdve, kedlvező részletfizetésre 

fotó-szaküzlett Temes- 
vár I.. Hunyadi-utca 

R EG T Telefon: 183. 
Előhivás, másolás 8: órán belül. 

* Székelési zavarolk.. bélgörcs. puf- 

potok, szividegesség, félelemérzés, bó- 

dultság és általános zosszullét esetén 

viz a gyomor és bélcsatorna tartalmát 

gyorsanm és fájdalom nélkül kiüriti, a 

vérkerimgést előmozditja s tartós meg- 

könnyebülést okoz. Az évszázad leg- 

kiválóbb orvosai n Ferenc József vizet 

ugy férfiaknál, naint nőknél és gyer- 

mekeknél teljes eredménnyel alkal- 

mazták. A Ferevc József viz kapható 
gyógyszertárakban, drogériákban és 

füszerüzletekben. 

A DÉLI HIRLAP BUDAPESTEN 

állandóan olvasható a dunaparti Bris. 

s
 

kilencszázezer 

van 

vagy egyáltalában nem létező szeme- 
gyek nevére szólnak. 

tol szálloda halljában. 

csak huzza a 

za, de nem dolgozik semmit. A kor- 
mány elhatározta, hogy a tisztvi- 
selők létszámát annyira redukálja, 
hogy a leépités következtében két 
milliárd leit takaritson meg. A le- 
épitendő még nem nyugdijas tiszt- 
viselők végkielégitésére fél milliárd 
leit vesznek föl külön a költségve- 
tésbe. 1 

- A balsár király eljegyezte az 

olasz királyi hereegznőt Giovanna 

olasz királyi hercegnőt, az olasz ki- 

rályi pár leányát, Boris bolgár ki- 

rály eljegyeztee Római pohtikai kö- 

rökben nagy megelégedéssel fogadták 

a hirt, amely szerint az olasz királyi 

pár tegnap beleegyezését adta leányuk- 

nak a bolgár királlyal való eljegyzé- 

sénez. Ettől a frigytől Olaszország 

Bulgária közeledését várják. Az olasz 

sajtó vezető helyen örömmel foglal- 

kozik az eljegyzéssel. Boris király 

harminchat éves és 1918 oktoberéeben 

lépett a bolgár tronra, amikor a ha- 

boru befejeztével apja, I. Ferdinánd 

király lemondott. Giovanna hercegnő 

a jövő hónapban 

ves. Két nővére már ferjhez ment, 

lagidősebb egy olasz gróf felesége, 

második nővére pedig egy hesseni 

hereeg felesége. ; 

Felkészül 

Bukaresti jelentés szerint az 

és 

lesz huszonhárom 

a 

Averescu pártja is. 

A ve- 

reseu-éle néppárt végrehajtóo Bi- 

zottságát október 9-re hivták össze. az 

ölésen megbeszélik a politikai helyze- 

meghatározzák a 

akciójának párt 

és véglegesen 

kormánybuktató 

nányelveit. 

- Ott aztán nagyban megy. Varsó- 

ból jelentik. hogy Moszkvai hir sze- 

rint háromezer 

hivatalnokot letartóztattak, akik óriási 

mennyiségü élelmiszert 

egyik kommunista lap követeli, hogy 

a magukról megfeledkezett tisztvise- 

lőket a legszigorubban büntessék meg- 

A nagyarányu visszaéléssel kapcsolat- 

san a nyomozás megállapitotta, hogy 

olyan élelmiszerjegy 

forgalomban, amely halottak. 

- Meghalt bokszmérkőzés közben- 

Nevyorkból jelentik, hogy bokszmér- 

kőzés során K e e d Leonard bokszoló 

olyan erősen ütötte meg Nelsoni 

fadtság, gyomrorszédülés izgalmi álla- nevü ellenfelét, hogy az összeesett és 

! a helyszinén meghalt. A halálos ütést 

osztó bokszolót gyilkosság miatt le- 

tartóztatták, de hamarosan szabadon 

bocsátották, mert az orvosi vizsgálat 

megállapitotta, hogy Nelson halálát 

szivszélhüdés okorta. 

' Orvosi hir. Merkler Dezső 

dr. belgyógyász szakorvos, a bécsi 

Wenckebach-klinika több éven át volt 
orvosa, remdelését, (Belváros, Lloyd- 

sor, Dauerbach-palota, első emelet) 

megkezdte. Rendel sziv-, tüdő-, anyag- 

csere es más belgyógyászati betegek 

részére délelőtt 9-11 és délután 3-5 

között. Röntgen-laboratorium, elektro- 

kardiográfia, alapanyagcsere megha- 

tározása. 

Régi vagy uj 

nőikabátijiát 
dus választéku szőrmeraktárunkból hallatlan olcsó áron ujonnan 

felszőrmézzük 
Női. és férfiruhák részletfizetésre kaphatók. 

„RATA KONFEKCIÓ" Timisoara-Józsefváros, Bulevardul 
Berihelot 13. Telefon 18 91 

közélelmezési szovjet. 
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ellopták. A hatóságok széleskörű 

telenül- 

gyobb szerencsén mulott, kogy 

parlament uj ülésszaka október 34 

Vizum 60 tel ] 

vasuii serlet 100 I 
Herzinél Str, I. Vacarescig 

9 (Bem-utca) 

Iciefon 1604. Utlevélügyekben 

mentes felvilágositás. Legrégibb, I- 
megbizhatóbb iroda. ; 

ToBB ELŐFIZETŐNK kérég 
hátralékos előfizetések rendezésé 

terminust e hó ötödikéig kosssabo 

tuk meg. Felkérjük mindazokat, kil 
több havi előfizetési dijjal hátrlék 
ban vannak, hogy ennek ekülés ns 

iránt haladéktalanul intézkedni syey 

kedjenek, nehogy az ujság küldében 
fennakadás álljon be. mul 

li 

mul! 

as ilt 

- A vonatról ellopták a bőrörjét 

Vadas Ernő bukaresti lakos el.. 

jelentést tett a temesvári ren rs 

ismeretlen tettesek ellen, akik a 

resti vonatból a gyárvárosr állo 

negyvenezer lei értékü bőrönd 

lopták. A nyomozás megindul: 

- Ellopott családi ékszerek. 

hértóról jelentik, hogy Mez 

volt földmüvelésügyi miniszter 

pengő értékü családi éksrel 

yol 
mozást inditottak, de eddig eredmni 

ezet 

- Pekeolgép egy csomagban, n 
donban tegnap olyan pos 
érkezett, amely robbanó szerke 
tartalmazott. A csomagot B 
ból küldték London déln 
postal kerületébe, ahol többel 

a acS 

idő előtt robbant fel, Csak a 1 

beréletben nem esett kár. A 

a csomag igen erős robbanó ay 
gal volt tele és óraszerkezetre 

beállitva. 1 
- Az angol parlament megnyás 

Londonból jelentik, hogy az ag 

ayilik meg. A megnyitáson az 

kirvály személyesen vesz részt és as 

olvassa föl a trónbeszédet. Ez 

rset, hogy szocialista kormány 

taloskodása alatt az angol király! 

jelenik a parlament megnyitásá 

- Veszedelmes szórakozás, 
chenben a népligeti hullám 
egyik kocsija megakadt és a 
mában futó két másik kocsi 
hant. Két ember életveszélyese 
lenc pedig sulyosan sebesült 1t 
.. 

MUST 
kapható literenkint 15 leiért k Ie 
vetlenül a termelőtől gyárvá! 
Hosszu utca és Kém-utca sark 

l Váry 

u 
Korcsmárosoknak engedmél 

h m en 

0 tey, 

piactéri üzletembe keresett cikkelel in 
rendelkező kereskedőt társul venk Iy 
Ajánlatokat „"Regie nélkül" jeligé a 

kiadóba kérek. 

POROSZ 

olcsón, házhoz szállitva 

nauyban és kicsinyben 

Ifj. SIMON REITE 



KETTEOSZTOTT EGYHAÁZME- 

"ek soORsA. Ziehy Gyul
a kalocsai 

sek pásztorlevelet intézett
 papiaihoz 

áhiveihez, akikkel közli
, hogy a pápa 

tianoni szerződés által kettéosztoit 

yhaázmegyék átcsoportositását ren- 

dte el. A csanádi egyházmegyének 

Dmnániába került részébő
l Temesvár 

ékhellyel uj püspökséget
 csinált. A 

altmári és nagyváradi püspöksé
gek 

mániai részeit Szatmár székhellyel 

y egyházmegyévé 
egyesitették. Ez- 

1 egyidejüles a bukovinai
 katoliku- 

ka bukaresti érsekség alá kerültek. 

pásztorlevél közli, hogy a kalocsai 

sssekség fenhatosága ezek után m
eg- 

kanik a temesvári, az egri érsekség 

nhatósága a szatmár
i püspökség és 

lemnbergi érsekvég femható
sága meg- 

zünik a bukovinai katolik
asok fölött. 

Meocsonyi lugosi prefektus teme- 

ése. Tfegnap délután szentelték be 

ugoson a fiatalon elhalt Mocso- 

yi Jonel szörényi prefektus holt- 

tét. A temetésen megjelent B 0 c u 

devér miniszter, bánsági kormányzó 

a kormányzóság főtisztviselőivel. 

emesvár városát B a l t a Koriolán 

r. főpolgármester és Gradina- 

iu Emil kulturtanácsnok képvisel- 

k. Megjelentek ezenkivül az összes 

ánsági megyék prefektusai. A holt- 

estet Fényre szállitják és ott ma dél- 

lőtt tiz órakor helyezik örök nyuga- 

Ú bomra a családi' sirboltban. A gyász- 

M zertartást Comsa (CGergely dr. 

üüspök végezte nagy papi segédlettel. 

A koporsó felett Bocu Szevér, An- 

uMM nsa Romulusz, Ungur Viktor, Grigo- 

te Popescu, Grigore Jon és Jucu Já- 

enai 

ahol M) 

nos dr. beszéltek. 

* Orvosi hir. Freund Márk dr. 

gyárvárosi orvos szabadságáról 

isszaérkezett és rendeléseit ismét 

negkezdte, Gyárváros, Fő-utca 28. 

sszám alatt. ; 

Az utcai szerencsejátékok ellen. 

A polgármesteri hivatalban mindun- 

talan megjelennek különböző egyének, 
fi akik miniszteri koncessziókat mutat- 

nak föl, hogy joguk van szerencsejá- 

zoni tékokat folytatni és rendszerint né- 

hány napos helyhatósági engedélyt 

kérnek. A polgármesteri hivatal azon 

az állásponton van, hogy az ilyen ut- 

cal és vásári szerencsejátékok csak 
arra valók, hogy egy csomó szegény 

ember elveszitse ott a pénzét és azért 

a helyhatósági engedélyt megtagad- 

ja. Előfordul azonban mégis, hogy 

egyik-másik szerencsejátékos pol- 
sgármesteri hivatal engedélye nélkül 

kezdi meg müködését. Az ilyen ellen 

eljárást inditanak és eltávolitják a 
város területéről. A város most elha- 

tározta, a kormánynál lépéseket tesz 

az iránt, hogy ilyen vándorló szeren- 
csejátékosoknak egyáltalán ne adja- 

umuak engedélyt és ne engedjék azokat 

a vidéki városokba. 

a 

-Tolnai Béla hangversenye. Tol- 

i Béla zongoramüvész, a városi 

eiskola népszerü tanára, e hó 19-én 

lután öt órakor a temesvári evan- 
gélikus templomban orgonahangver- 
menyt rendez. A müsor, amelyen Bach, 

ssi, Handel és egyéb olasz és német 

mesterek müvei szerepelnek, ötven 
1 leies árban az evangélikus egyház- 

község, Belváros, Nándor-tér 11. szám 

alatti hivatalos helyiségében, vagy a 

hangverseny előtt a templom előcsar- 
lokában váltható meg. A hangverseny 
iszta jövedelmét a templom orgona- 

Pja javára forditják. 

Ha Temesvárra jön, kérje minde- 

t az ingyenes tájékoztatót. (Con- 
ducatoral prin Timlisora.) 

-. 

népkonybakat. A népkonyhák vsezetőt 

] 

Leveleket is tovább 
rendelet értelmében 

dóno 

A munkaügyi miniszter a közuti 

autóbusz-közlekedésre vonatkozó enge- 

délyek kiadására uj rendeletet adott 

ki, amely október 10-én lép érvénybe. 

Amennyiben a jelenlegi engedélyek 

megfelelnek a rendeletben előirt kö- 

vetelményeknek, ugy továabbra is ér- 

venyben maradnak, de ha a rendelke- 

zégeknek nem felelnek meg, ugy eze- 

ket a koncessziókat lieitandó utján 

ujból kiadjak. A miniszteri rendeiet 

értelmében ugyanis a koncesszióval 

biró autóbusztulajdonosok a jövőben 

az utak használatáért az államnak b1- 

zonyos bért tartoznak fizetni. Éppen 

azért történik a koncessziók kiadása 

- A árosi népkonyhák vezetői. 

Megirtuk, bogy a város a hidegebb 

időjárás bekövetkeztével ismét fölál- 
litja a különböző varosreszekben a 

ebben az esztendőben is az egyes :elek- 

birák lesznek. A telekbirák teznap 

délelőt: a városházán Hei m Ernő 

dr. tanácsnok elnökletével tanácsko- 

zást tartottak, amelyen a népkonyhák 

fölállitásával kapcsolatos teendőket 

beszélték meg. 

Hust a mészárosnál ? 

akkor 

kávét a atanticánál 
Be város, Takarékpénztár u. 4.sz. 

A Bohémvilág. Borsody 

Károly Bohémvilág cimü heti élc- 

lapja átszervezés alatt áll. A lap 

legközelebbi száma teljesen ífriss 

szellemben, érdekes tartalommal 

október 15-én jelenik meg. 

- Mükedvelői előadás a Gyárvá- ! 
rosban. A Gyárvárosi Katolikus 
Ifjusági Egyesület ma délután 
négy órakor ismétli meg a Felhő 
Klári cimü népszinmüvet. Az első 
előadás, amely tegnap este volt 
zsufolt nézőtér előtt, a legnagyobb 
siker jegyében folyt le. A közön- 
ség az összes szereplőket rengeteg 
tapsban részesitette. A jegyek leg 
nagyobb része már a mai előadásra 
is elkelt. 

Gyermekparadicsom a tizenkét év 

óta fennálló első francia gyermekkur- 

us Temesvárott, ahol a gyermekek 

játszva a legnagyobb tökéletességgel 

alsajátitják a francia nyelvet. A testi 

fejlődést a ritmikus torna biztositja. 

Három éves kortól kezdve vesznek fel 

zyermekeket, akik a kurzust délelő't 
vagy délután, vagy a nap mindkét 

szakában látogathatják. Külön órák 

diákok és felnőttek részére. Méltányos 

dii mellett naponta van beiratás. 

Bresler, Temesvár-Belváros, Le- 

; . 

itanak majd az uj 
„az autobusztulaj- 
sok 
árverés utján. Ilyen koncessziót csak 

autótulajdonosok, szál tási társasá- 

gok és a vasut kaphatnak. A koncesz- 

sziós okmányban megállapitják a 

szedhető viteldijakat is. Az autóbusz- 

tulajdonos köteles azokba a községek- 

be, amelyeknek vasuti államása, vagy 

más rendes postajárata nincsen, a le- 

velek továbbitását is elvállalni. A le- 

veleket a postahivatalok adják továb- 

bitásra az autóbusz vezetőjének és 

azok is veszik át tőle az érkezett pos- 

tát. Az autóbusztulajdonosek végül 

kötelesek végállomásaikon nyilvános 

telefonállomást fölállitani. 

.........
.........

. 

Vallat a nagyváradi rendőrség. 

A nagyváradi rendőrség brutális 

vallatási módszerével és bánásmód- 

jával Varga Aurél postafőtiszt- 

viselő, Maniu Gyula miniszter- 

elnök rokona, is megismerkedett. A' 

főtisztviselő, aki a miniszterelnök 

unokahugának férje, két nap előtt 

éjjel az egyik nagyváradi kabaré- 

ban volt, ahol elutasitotta egy bár- 

hölgy közeledését, mire ez a rend- 

őrnek azt állitotta, hogy Varga és 

a társaságában levők kommunisták. 

A kommunistagyanus embereket 

erre azonnal a rendőrségre vitték, 

ahol a rendőrök házikezelésbe vet- 

ték őket, minek következtében 

Varga Aurél és társai bepolyált 

fejjel fekszenek lakásukon és 

nyolc napon belül gyógyuló sérülé- 

seket szenvedtek. Az ügyben maga 

Reu Illés rendőrprefektus vezeti a 

vizsgálatot és valószinü, hogy ebben 

az egy esetben a bünösök elveszik 

büntetésüket. 

Takaréktüzhelyek, fekete emailliro- 

zott, John-féle gőzmosógépek, ruha- 

mángorlók, ruhakicsavarógépek jutá- 

nyosan kaphatók. Sceherter Ottó 

vaskereskedése, Temesvár-Belváros. 

Rózsa, orgonafa 
óriásgyümölcsü egres, őszibarackfa 

vaz1 « 1 fűtioan xuható 

scHOLZ a BACMH 
kertészetében. Timisosra III., Sági-ut 

120. Legsikeresebben ősszel ültetünk! 

Kérjen ingyen árjegyzéket. 

-A lugosi prefektusi állás betöl- 

tése. Mocsonyi Jonel halálával 

megüresedett lugosi prefektusi állás 

betöltésének kérdése már most foglal-
 

koztatja a közigazgatási szerveket. 

Bocu Szevér miniszter, mint isme- 

retes, az uj prefektus kinevezéséig 

Cimponeriu János 1r. közigaz- 

gatási vezérfelügyelőt bizta meg a 

lugosi prefektura vezetésével. A kü- 

lönböző kombinációk szerint a prefek- 

tusi állás legkomolyabb jelöltjei ed- 

dig Dobrin Casszius dr. temes- 

vári és J u cu János dr. lugosi ügy- 

védek. Valószinü, hogy a két jelölt 

nau-tér 1. (Eisenstüdter-ház.) 

Ami lakásából hiányzik, 
azt megtalálja a 

kiáll 
a Fe 

közül nevezik ki az uj prefektust. 

zzzzzozzzzzzzzzkzenn 

Milyen legyen az én lakásom? 
itáson októbar 11-16-ig 
rdinand-szállóban 

v
a
 

e
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BEZÁRULT A NEÉPSZÖVETSÉG 

ÜLÉSSZAKA. Genfből jelentik, hogy 
a Népszövetség közgyülése teznap dél- 

elő.t tartotta utolsó ülését és ekkor 

elfogadták a jogi főbizottságnak in- 

ditványát, amely szerint a jövő ülés- 

szakra halasszák a döntést a népszö- 

vetségi alapokmány és a Kellog-szer- 

ződés összeegyeztetése tárgyában. Ez- 

után Titulescu hosszabb záróbeszéd- 

ben méltatta a lefolyt tanácskozások 

jelentőségét és ezzel az ülésszakot be- 

cekesztettnek nyilvánitotta. Valameny- 

nyi delegátus még tegnap és ma el- 

utazott Gentfből. 

- Temesvári uriasszony balesete. 

Sulyos szerencsétlenség érte tegnap 

délelőtt B a 1lá z s Adolf dr. nyugal- 

mazott táblabiró, Lloydtársulati tit- 

kár ötvenhat éves feleségét. Az uri- 

asszony olyan szerencsétlenül lépett 

le az Arany János utcánál a még 

mozgó villamosról, hogy elesett és 

balbokáját törte. A mentők a Park- 

szanatóriumba szállitották. 

Olcsó cipőtalpalás! 
IV., Gen. Foch (Fröbl-utca) 26. 

Nőiféltaip L. 80 Férfiféltap L. 100 

„sarok , 20 ,„sarok , 
Gyermek- 

„ G0 Fériüfejelés,, 330 félalp 
Gyermek- 

sarok „ 20 Nőlfejelés , 300 

Jó kiszolgálási 

Halálra gázolták a lovak. Maee- 
donia község határában szántás köz- 

ben sulyos szerencsétlenség történt. 

Danocoiu Péter hatvan éves gaz- 

dálkodó a falu határában dolgozott. 

Munka közben a gépről a lovak közé 

zuhant, a lovak megvadultak és ke- 

resztül gázoltak a gazdán. A szeren: 

csétlenség következtében Danciu meg: 

halt. " 

- Köötél helyett felmentés. A' 
szolnoki törvényszék néhány hónap 
előtt apjának és anyjának arzénnel 
való megmérgezéseért kötél általh 
halálra itélte S erry Lajosné tisza- 
zugi asszonyt. Az ügyet most tár- 

gyalta a budapesti itélőtábla és 
ugy találta, hogy azok a bizonyi- 
tékok, amelyek a tárgyalás során 
fölmerültek, nem elegendők arra, 
hogy bizonyitsák Serryné bünössé- 
gét. A tábla éppen ezért Serry La- 
josnét a vád alól felmentette. 
- Esti fagy várható. Az idő tegnap 

reggel még hideg volt, de a déli órák- 

ban a nap melege következtében lé- 

nyegesen megenyhült. A meteoroló- 

giai intézet jelentése szerint nappal 

hőemelkedés, esti fagyokkal várható. 

- Megkapták a megérdemelt vá- 

laszt. A prágai tüntetéseknek az 

az eredménye, hogy Németország- 

ban bojkott indult meg a csehek el- 

len. Cseh zeneszerzők operáit levet- 

ték a müsorról, cseh zenészeknek 

fölmondtak, az előre hirdetett cseh 

hangversenyeket pedig lemondták. 

A cseh lapok most arról irnak, 

hogy a német retorzió nagy kárára 

van a cseheknek és azért itt volna 

az ideje, hogy ezt a konfliktust 

végre békésen rendezzék. 
Vasutasok temetkezési segély- 

egylete. Az államvasuti alkalmazottak 

temesvári temetkezési segélyegylete 

október tizenkettedikén délután két 

órakor az egyleti heryiségben rendki- 

vüli közgyülést tart és felkeri a tago- 

kat, hogy azon jelenjenek meg. Napi- 

renden az egyleti vagyon biztos alap- 

ra való helyezése szerepel. 

- Tizenöt gyermeket gyilkolt 

meg. San-Franciskóban tegnap vé- 
gezték ki Northaco többszörös 
gyilkost. Northaco két esztendő le- 
forgása alatt tizenöt gyermeket 
gyilkolt meg és hulláikat a farmján 

a tyukketrec alatt ásta el 



- Kiutasitottak három aradi hirlap- 

irót. Feltünést keltett Aradon, hogy 
az idegeneket ellenőrző bizottság há- 
rom magyar ujságirót utasitott ki 

az országból. A három ujságiró Pi- 

lisi Géza, Gárdos Sándor és 

Rudolf, az Aradi Közlöny 
munkatársai, akiknek a bizottság ren- 

delete értelmében huszonnégy órán 

belül el kell hagyniok Románia terü- 
letét. A reviziós bizottság döntése 
Aradon feltünést keltett, mert nem ez 

az első eset, hogy magyar ujságirókat 

áttettek a határon. 

AaAAAAAAAAaAaaáaa 
Solingeni acéláruk 

beretvák, ollók, 

hajvágógépek dus 
választékban 

Franz Tejnor é Co 

Temesvár 1árvános, Kessuib-1e) 1. Tel. 15 
"vvvvee v 

- Meghosszabbitott vizsgálati fog- 

ság. Dobos István, az amerikai 

utlevélpanama egyik vádlottjának és 

Zorzolea Ábrahám oravicai 

pénzhamisitónak vizsgálati 

a temesvári törvényszék tegnap ujabb 

harmine nappal meghosszabbitotta. 

Ugyancsak meghosszabbitották Li v- 

sin Móric, a temesvári Sváb Bank 

betörőjének a vizsgálati fogságát is. 

Vidékiek figyelmébe! A józsefvá- 

és uzsonnázó csarnokban 

Marosi 

fogságát 

rosi Tejivó- 
(Hunyadi-ut 16. s.. Zsuzsi vezetése 
alatt, elsőrangu ebéd. 4 fogásos menü 

csak 30 lei. A mai vasárnapi menü a 

következő: csirkeleves, zöldbab főze- 

lék, sült csirke garnirunggal és salá 

tával, madártej. A hétfői menü a 

következő: burgonyaleves, töltött pap- 

rika, sajtos vagy mákos metélt. Abo- 

noma ebéd és vacsora 1500 lei! 

lól és olcsón 
ölfözködhet 

mindenki, aki készen vagy mérték után 
e férfi- fiu és gyermeköltönyt, 
felöőltőt, Trench-coatot stb. 

Holimann Mórt 
város, Hnunyadi-u. s. sz. a. 

vásárol 
Kedvező firetési feltételek. 

Rendőrségi, krónika. W eisz 

Jakab Deák- utcai lakos feljelentést 

tett ismeretlen tettesek ellen. akik 

ezerhatszáz leit tartalmazó pénztár- 

cáját, ellopták. - Özvegy Neuhut 

Károlyné Kossuth Lajos-utcai lakos 
házában az éjjel betörők jártak, akik 

connan négyezer lei értékü holmit lop- 
tak. - A rendőrség elfogta Olariu 
Demeter komoristei péket, aki hatvan 

doboz jugoszláv cigarettát akart el- 

m adni. A csempészett cigarettákat el- 

vették és Olariut az ügyészségre szál- 

Htották. - Borza György Fröbl- 

uatcai lakos feljelentést tett P a scu 
Ilona nevü asszony ellen, aki tőle 

többezer lei értékü holmit és nyolc- 

száz leit elvitt. 

'Husz százalék kedvezmény jár 
a Déli Hirlap minden előfizetőjé- 

nek és olvasójának, aki óráját, 
vagy kronométerét Földessy 
Kálmán Dózsa-utca 43. (bemenet a 
Jósika-utcában) kronométerkészitő- 
nél megjavittatja. Földessy nevét a 
határokon tul is a legelőnyösebben 
ismerik, mint olyan emberét, aki 
nem mestere, hanem müvésze szak- 

májának. Sikerült vele megállapo 
dást létesitenünk, hogy aki a Déli 
Hirlap szelvényével nála jelentke 
zik, az a megállapitott árból husz 

százalék kedvezményben részesül, 
u. szelvények korlátlan meny 
onyiségben állanak rendelkezésére 
előfizetőinknek és olvasóinknak a 
aDéli Hirlap kiadóhivatalában 
a Minden egyes óra javitásához kü 

lön utalványt adunk, mert csak ig 
wehető igénybe a kedvezmány. 

Ha két ember manap összejön és 
beszélgetni kezd, minden bizonnyai 
a rossz időkről zengenek bánatos 
ódákat és beszélgetésüknek állandó 
refrénje: nincsen pénz. Az üzleti 
világ, a kereskedelem érzi ezt a 
legjobban. Rövid körséta az üzle- 
tekben és ennek eredménye egye- 
nesen lesujtó. Az üzletek forgalma 
világit talán a legjobban reá arra 

az irtózatos pénzkrizisre, amely ke- 
gyetlen prés gyanánt fuldoklásra 
kényszerit ma mindenkit. 
A legelső üzlet, ahová benyitunk, 

a hentes. Régi közhiedelem, hogy 
mindenki tönkre mehet, csak a hen- 

tes és a pék nem, mert ennivaló 
nélkül nincsen élet. Hát ezt a köz- 
hiedelmet ma megcáfolja a hentes- 
nél töltött félóra. Összesen négyen 
keresték fel a jóforgalmu mészár- 
széket és mindössze másfél kiló 
hust vásároltak. Elmondja a tulaj- 
donos, hogy szinte napról-napra 
kevesebb lesz a bevétel. Igaz 
ugyan, hogy a haszon csökkenésé- 
vel egyenes arányban emelkedik 
az adó. A régi nagy lakomáknak 
már vége és azok a családok, ame- 
lyek régente ebédekre két kiló hust 
is elfogyasztottak, ma már csak 
félkilónkint vásárolnak. 
A füszeres is sir. Kiderül, hogy 

az üzlet állandóan zsufolva van, 

- Tánctanitók vizsgát tesznek. A 
közoktatásügyi miniszterium értesitet- 
te a temesvári rendőrséget, hogy ok- 

tóber hetedikén délelőtt kilenc órakor 

Bukarestben a Strada Bresoianu 37. 
szám alatt vizsgzát tartoznak tenni 
mindazok a tánctanitók, akik eddig 
még nem szereztek müködési enge- 
délyt, vagy pedig csak ideiglenes en- 
gedéllyel birnak. Az érdekeltek ok- 
vetlenül jelenjenek meg, mert ellen- 
kező esetben nem nyithatnak táncis- 
kolát. Közelebbi felvilágositást a rend- 
őrség közigazgatási osztályán Balea 
prefekturai főtitkár, első emelet 64. 
szám alatt ad. 

- Temesvári mérnökök találkozója. 
A temesvári müűegyetemen végzett 
mérnökök e hó ötödikén, ma délelőtt 
tizenegy órakor összejövetelt rendező 
nek a műegyetem disztermében. A 
gyülésen, melyen résztvesz Bocu 
Szevér miniszter is, a megnyitó be- 
szédet Valcovieci, 
tem rektora tartja. 

a müegye- 

Wellmann Rudolf nyug. igazgató- 
tanár f. é. október 1-vel német nyelv- 
kurzust, társalgó tanfolyamot Berlitz 
direkt módszer szerint nyit mindkét 
nembeli ifjuság részére, külön kezdők 
és külön haladók részére heti négy 
órát - havi négyszáz leiért. Jelentke- 
zőket elfogad a Deutsche Buchhand- 
lung a Szentgyörgy-téren. 

séges 

- fenet 

Őszi körséta a temesvári üzletekben, 
amelyek kivétel nélkül szenvednek a sulyos 

viszonyok miatt 

ül. esztályu 
Arcona" a viág egyetlen lóis azely 

bergtól Delamerikáig csak 19 napig 
HAMBURO.DÉLA 
GÓZRHAJÓZASI TÁES 

KLEIN GYÜLA 
Köpont jtsae Sr. I. C. Ersstiene e. 

.... . x erk i 
onyha, aémet erra 

Igen sokan vásárolnak nála, mert 
mindent árusit és maholnap mégis 
tönkremegy. Ennek ugyanis egy- 
szerü magyarázata van. A pénz- 

krizis korát éljük, tehát ha forgal- 
mat akar a kereskedő, ugy 
len hitelbe kiadni áruját. A kiadott 
árujáért viszont nem tudja meg- 
kapni a pénzét. A füszeres a közel- 
jövőben már azért fog imádkozni, 
hogy minél kevesebben vásárolja- 
nak nála, mert annál kisebb lesz a 
ráfizetés. 
Divatáruüzletben a segédek tét- 

lenül támaszkodnak a pultnak és 
ki a körmét manikürözi, ki pedig 
fésülködik. Az üzletvezető mondja: 

- Kérem, nincsen üzlet. Pedig 
itt az ősz. Elsőrendü cikkeink van- 
nak, de nem tudunk eladni semmit 
Mert a közönség nem tud vásárol- 
ni. Ma még ennivalóra sincsen 
pénz, nem uj ruhanemüre. 

Hasonló kép fogad a könyvke- 

reskedőnél és a többi üzletben. 
Mert, kinek van ma kedve gramo- 
font venni, amikor a reménytelen- 
ség és a nyomor játszik könnyekig 
megható szimfoniákat és kinek van 
ma kedve frissen vásárolt rádión 
jazzt hallgatni, amikor napról-nap- 
ra megszólal az árverésre hangsze- 
relt végrehajtó jazz-dobja. 

- Ingyen ad kávét Brazilia az 
európai államoknak. Braziliában 
olyan rengeteg kávé termett az 
idén, hogy semmi ára nincsen. A 
termelők a kávét zsákszámra a ten- 
gerbe dobálják, hogy igy a készle- 
teket apasszák és az árat némileg 
följavitsák. A braziliai kormány 
most valamennyi európai ország, 
kormányához átiratot intézett és 
fölajánlja, hogy az ország szegé- 
nyei részére hajlandó nagyobb 
mennyiségü ingyenkávét küldeni, 
csak éppen a minimális szállitási 
költségek megtéritését kéri. Bizo- 
nyos, hogy az európai államok szi- 
vesen veszik az ingyenkávét és azt 
a munkanélküliek természetbeni 
segélyezésénél fogják fölhasználni. 

a 

19l19 Szövetek 
és szabókellékek legolcsóbban 

RABONG á SCHNEIDER 
nél, Temesvár I., Szt. György-tér, 

róm. kath. püspöki palota 

Kacagástól hangos a gyárvárosi 

Szarvas-kávéház, ahol Váradi 

Aladár teljesen ujjászervezett társula- 

tával rendezi meg vig estélyeit. Szinre 

kerülnek a legujabb bohózatok, tréfák, 

magán- és táncszámok. Mátray görlök 

egy teljesen ujszerü táncrevüt mutat- 

nak be. Kezdete este 10 órakor. 

Argeniina, Brazilia és Úragaay-ba 
az egyedüli aémet társasággal, 
haiól ssak délzmerikai kikötőkbe a 

hajók, 

darnökséae 

A z yerevenet e z 

: 

kényte- 

- Anyakönyvi hirek. Szü 

Jenő. Meghaltak: Ecker Ida 7! 

Roman Nistor 64 éves korában. 

* A temesvári lakberendezési k 
tás, amely iránt óriási érdek 

nyilvánul meg, most már egészer 

zonyosan sokkal jobban tulnő az; 

a kereteken, amelyekre kontempll 

volt. A kereskedők, iporosok, eg 
val a kiállitók annyira értékeltél 
látványos és szakszerü magyaráz 

adásokkal tartalmassá tett ki: 
fontosságát, 

munkával 

hogy a rendezőség 
tulhalmozottan igyekik 

minden kivánságnak eleget tenni. A 
legnagyobb nehézséget éppen 

okozza, hogy különösen vidékről 1ég 
egyre-másra jelentkeznek kiallók 
akik a rendezőséget valósággal 

ostromolják kivánságaikkal, hogz 
kiállításon még helyet kapjanak és 
részt vehessenek. A rendezőség lár 

eltekintett volna a kivánságok ( 
sitésétől, 

jelentkezett volna még igen sok 

mesvári kereskedő is hasonló re 

lakásberendezési kiállítás telje 

szében ölelje fel mindazt, aminek 

van a lakáshoz, legyen az kénym 
vagy célszerüségi produktuma az ar 

nak és kereskedelemnek. A kial 
teljessége kivánja meg tehát a 
kező kereskedőkön kivül, hogy a 
htás kibővüljön és mindazokna 

lyet adjon, akiknek érdekük a 
táson való részvétel. A rendess 
ezeknek a fontos szempontoknak tér. 
legelésével jutott arra az elhatá 

ra, hogy a kiállitás megnyitás! 

dátumát módosítja, még pedig olyé 

hogy a kiállitás a Grand Hote 
nem október 5-én. okib 
11-én nyilik meg. 

hanem 

raktár az összes 
takaréktüzhelyekben. 

Csakis saját készitményü, jó 
és szolid munkát szállit. 

Müller Konrád 
noépület- és múlakatos ! 

Temesvár-lózsefváros, Fröőbl-u 34. 

Nagy 

Nem ráta! 
De kéeszpenzért oelcsoém 
vásárolhat férfi-, fiu- és 

FUCHS Tuha 
űzletében, lózsefváros, Scu 

dier-tér 3. sz. a. 
Atmeneti Doubi-felöltő 1500. 

szőrnmegallér 1800- 
fekete télipalet 0, barsonygallér 1300- 

szőrmegallér 1900- 
iskolai egyenruha tUniformis) 
kamgarnöltöny 
csizmanadrág 
gyermekruha-posztó 

F. PODRACZK 
Timisoara II. ker., Iskola:utca 10. 

Mübutorkárpitos speciál bőrbutorokra ! 



lerakat Timisoara I 
mnnárdió 

. 

Vasárnap. (Szeptember
 5.) Bu- 

pest. 10 óra: Katolikus iste
ntisz- 

et és szentbeszéd. 11 óra 15. 

nitárius istentisztelet, utána az 

m oera zenekar hangversenye. 2 ór
a: 

ramofonzene. 5 óra: Régi magyar 

épdalokat játszik Bura S
ándor és 

gányzenekara. 5 óra 15:
 A Fejes 

zalonzenekar hangversenye. 6 
óra 

E5. Cselényi József magyar nép- 

alokat énekel Bura Károly 
és ci- 

ányzenekarának kisérete mellett. 

óra: Szórakoztató zene. 9 óra 20: 

ul angverseny Elek Szidi és Weisz-
 

ulis ausz Imre énekesek közremükö- 

1elt ésével, utána Kiss Lajos és ci- 

1 ányzenekarának hangversenye. 

um écs, 10 óra 20: Énekkar hangver- 

nye. 11 óra 30: Szimfonikus 

uua angverseny. 1 óra 30: Gramofon- 

ne. 8 óra 40: Offenbach Kéksza- 

Aa áll cimü operettjének előadása. 7 

Wca 30: Offenbach Die Seufzer- 

mad rücke cimü operettjének előadása. 

mal0 óra 45: Tánczene. Belgrád. 9 

mera: Pravoszláv istentisztelet. 11 

ra: Gramofonzene. 12 óra 30: Ze- 

e. 5 óra 30: Nemzeti dalok harmo- 

ika kisérettel. 8 óra: Szerb est. 10 

ra 15: Gramofontánczene. Buka: 

myest. 7 óra: Gramofonzene. 8 óra: 

(abaréest. Kattowitz. 8 óra 15: 

zimfonikus hangverseny. 11 óra: 

-ánczene. Langenberg. 8 óra: 

Mfenbach emlékünnepély, utána 

nczene. Morva-Ostrau. 7 őra 30: 

all Leó Az elvált asszony cimü 

perettjének előadása. 10 óra 15: 
ánczene. München. 8 óra: Offen- 

ach-est, utána Das Mádchen von 
Hlizondo cimü egyfelvonásos vig- 

pera előadása, utána jazz-band. 

'rága. 7 óra 30: Fall Leó Az el- 
E, rált asszony cimü operett előadá- 

ntád a 10 óra 15: Tánczene. Toulounse. 
óra: Szórakoztató zene. 8 óra 30: 

atonazene. 9 óra: Operettrészle- 
10 óra: Havai gitárdalok. 11 

: Jazz-band. 
Jal MHeéttő. (Október 6.) Budapest. 9 

15: Hangverseny. 12 óra: A 
ádiózenekar hangversenye. 5 óra: 
z operazenekar játéka. 6 óra 50: 

ru Mácz Béla és cigányzenekarának 
mangversenye. 8 őóra: Hangverseny, 
tána katonazene. Bécs. 

amofonzene. 3 óra 20: A Him- 
i zenekar hangversenye. 7 óra 
5: Szórakoztató zene. 8 óra 30: 

lok. 9 óra: A bécsi szimfoniku- 

Zene. 5 óra: Hangosfilm 
itése. 8 óra: Nemzeti dalok. 
10: Szórakoztató zene, utána 

mnezene. Bukarest. 7 óra: Gramo- 

: Dalok. 9 óra 15: Román zene. 
attowitz. 8 óra 30: Operettelő. 
10 óra 15: Gramofonzene. 11 
Puccini Bohémek cimü operá- 
k előadása gramofonlemezek- 
Langenberg, 8 óra: Könnyü 
Utána jazz-band. Morva- 

1u. 8 óra 30: Szimfonikus 
verseny. 10 óra 20: Tánczene. 
hem. 7 óra 35: Lortzing A eár 
cimü vigoperájának előadá 
ága. 8 óra 30: Szimfonikus, 

11 óra: 

hangverseny. 10 óra 20: Tánczene. 

Toulouse, 7 óra 45: Mandolinhang 

verseny. 8 óra: Operettrészletek. 9 

óra: Szórakoztató zene. 10 óra: 

Katonazene. 10 óra 30: Szimfoni- 

kus hangverseny, utána könnyü 

zene. 
Kedd. (Október 7.) Budapest. 9 

őra 15: Hangverseny. 12 óra: Ber- 

tha szalonzenekar hangyersenye. 5 

óra 30: A fővárosi zenekar hang- 

versenye. 7 óra 30: Vay Charlotte 

zongoramüvésznő hangversenye. 8 

óra 30: Előadás a studióból. 9 óra 

45: Másfél órás könnyü zene. Utá- 

na Kiss Béla és cigányzenekará- 

nak hangversenye. Bécs. 11 óra: 

Gramofonzene. 12 óra: Zene, 7 óra 

35: Könnyü zene. 9 óra: Részletek 

Bach Sebestyén müveiből, utána 

szórakoztató zene. Breslau. 7 óra 

15: Könnyü zene. 8 óra 15: Mozart 

Varázsfuvola cimü operájának elő- 

adása. Belgrád. 10 óra 30: Gramo- 

fonzene. 12 óra 45: Zene. 5 óra 30: 

Gramofon-jazz. 8 óra: Klasszikus 

zene. 8 óra 30: Szimfonikus hang- 

verseny. 10 óra 45: Tánczene. Bu- 

karest. 7 óra: Gramofonzene. 8 óra: 

Hangverseny. 8 óra 45: Énekhang- 

verseny. 9 óra 15: Szórakoztató ze- 

ne. Kattowitz. 7 óra 50: Operaelő- 

adás, utána tánczene. Langenberg. 

8 óra: Könnyü zene. Morva-Ost- 

rau. 8 óra 40: Szimfonikus hang- 

verseny, utána kamarazene. 10 óra 

20: Tánczene. München. 7 óra 30: 

Énekkar hangversenye. 8 óra: Ci- 

teraklub hangversenye. 9 óra i5: 

Kamarazene. Utána könnyü dalok. 

Milánó. 9 óra 15: Szimfonikus 
hangverseny, utána tánczene. Prá- 
ga. 8 óra 40: Szakszofonszóló. 9 
óra: Szimfonikus hangverseny. 10 

őra 20: Tánczene. Toulouse. 7 óra 

45: Tangódalok. 9 óra: Katonaze- 

ne. 9 ó. 30: Operarészletek. 10 óra: 

Kávéházi zene. 

.
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Művészet 
zztttu) 4b altálakosozzeo 

Littecezky Endre és Krausz Ilonka 

kiállitása. Littecezky Endre és 

Krausz Ilonka müvészetét nem kell 

bővebben méltatnunk. Ismeri és sze- 

reti a közönség őket, minden kiállitá- 

suk jelentős képzőműüvészeti esemény. 

Idei tárlatukra a Boncescu-pavillon- 

ba ismét termésük javát hozták el. 

Kalotaszeg szindus jeleneteiben pom- 

páznak főleg e képek, amely vidéket 

a szorgcs müvészpár fölkeres nyaran- 

ta. hogy ott fecse meg plain aire té- 

márt. Litteczk; művei közuül különö- 

sen megkapó a 26. sz. interieur a nap 

meleg fényjátékával és a 27. sz. kerti 

részlet a bajos sárga estikékkel. Rend- 

kivül meleg tónusu az altató asszony 

lágy mélységes hátterével 

ház folyosója meghitt arnyalataival. 

Hasonlóan kitünőek a mangolia csend- 

élet, egti lámpafény és a portrék, öreg 

asszony, öregember s a töprengő. Lit- 

teezky ma mindencsetre legjelentő 

és a régi 

ságáról tesz tanuságot. Első sorban 

egészen kivételes grafikai készségé- 

ről. 

szénnek. 

Szuverén ura a ceruzának és a 

Linoleum metszetei érdeke- 

eek, valamint specialitása a pamut- 

képek is, amelyek már tul az 1paron, 

szinte artisztikusan hatnak. Illusztrá- 

ciós készsége egészen különös adott- 

ságról és fantáziáról tesz tanuságot. 

E sokoldalu és gazdag kiállitás meg- 

érdemli, hogy elmélyedjünk benne. 

Flaneur. 

Magyar festőmüvésznő kiállitása Pá- 

risban. Székely-Kovács Ol- 

ga magyar festőmüvésznő Párisban 

képeiből tárlatot nyitott, amely muü- 

vészi körökben nagy feltünést keltett. 

A párisi lapok a legnagyobb elisme- 

réssel emlékeznek meg a magyar mü- 

vésznő képeiről. A Matin többek kö- 

festő- zött azt irja, hogy a magyar 

de mostani kiállitása után egy csapás- 

sebb portréfeetőnk Temesvárott. ta a legismertebb külföldi festők so- 

Krausz Ilonka ismét sokoldalu ! rába emelkedik. 
aez. 

A munkanélküliség ellen 
nem tanácskozni, hanem 

cselekedni kell 
Bukarestből jelentik, hogy a szociál- 

demokrata párt tegnap delelőtt kül- 

döttségileg jelent meg P an Hali- 

pa munkaügyi miniszter előtt, aki1- 

nek a munkanélküliség ügyében me- 

morandumet nyujtott át. Közeledik a 

tél - mondja a momorandum - és a 

munkanélküliek segélyezésének ügyé 

nem lehet tovább halasztan1i. A ta- 

nácskozás ezen a téren nem sokat je- 

lent, hanem cselekedni kell. A szoeia- 

listák azt kivámják, hogy a munkanél- 

küliek támogatását országosan szer- 

vezzék meg és küldjenek ki az ügyek 

intézésére központi bizottságot. Ez a 

bizottság álljon a munkaügyi minisz- 

terlum, a munkaadók és a munkások 

megbizottaiból. Ezenkivül természete- 

ipari városokban léte- 

süljenek helyi bizottságok is, amely k 

a központi bizottsággal állandó érint- 

kezésben legyenek és a segélykiosz- 

tást végezzek. Az állami költségvetés- 

be nagyobb összeget kell fölvenni 

munkanélküliek támogatására. Létesit- 

senek munkanélküli alapot. amelyhez 

nemcsak a kormány járuljon hozzá, 

banem minden munkaadó, sőt minden 

delgozó munkás is. A dolgozó munkás 

sem fogja rossz néven venni, ha fize- 

téséből hetenkint néhány leít a mun- 

kanélküliek segélyezésére kell adnia. 

Ezenkivül a megyék és városok is 14- 

tesitsenek segélyalapokat, amelyeket 

az állami központi alapból kell kiegé- 

sen az egyes 

müvésznő nevét eddig nem ismerték, 

a 7 

sziteni. Végül azt kéri a memorandunm, 

hogy a kormány utaljon ki rögtön öt- 

ven millió leit közmunkák meginditá- 

sára és ezeknél a közmunkáknál kizá- 

rólag munkanélkülieket alkalmazza- 

nak. 

Pan Halipa átvette a kérvényt és a 

küldöttség előadásának meghallgatása 

után kijelentette, hogy a memorandu- 

mot a kormány gazdasági bizottsága 

elé fogja terjeszteni. A maga részéről 

a memorandumban fölsoroltakat elfo- 

í gadhatóknak tartja és ilyen értelmü 

javaslatot fog a gazdasági bizottság- 

nak tenni. 

A gazdák kőolajat kaphatnak. A 

temesmegyei mezőgazdasági kamara 

átiratot intézett a megyei szolgabirói 

hivatalokhoz, melyben közli a mező- 

gazdákkal, hogy a mezőgazdaságban 

használatos kőolaj, a kamara igazol- 

ványa alapján, 574 leiért kapható Te- 

mesvárott. Az igazolvány a község- 

házán láttamozott kérvény utján ké
r- 

hető. A kérvény a következőket tar- 

talmazza: A traktor tulajdonosának 

neve és lakhelye, a tulajdonos föld- 

birtokának nagysága, a traktor száma, 

gyári márkája, a motor erőssége ló- 

erőben, a munkanapok száma, a na- 

ponta feldolgozandó holdak száma és 

a szükségelt kőolaj mennyisége. 

A budapesti tőzsde jegyzései. (Ok- 

tóber 4.) Leszámitolóbank 86.8. Ke- 

reskedelmi Bank 102, Angol-Magyar 

Bank 73.5, Pesti Hazai 173.5, Drasche 

120, Csáky-Pracktfalvi - Urikányi 

65, Salgó 35.8, Általános Kőszén 475.5. 

Beocsini Spodium - Szikra - 

Magyar cukor 90, Délcukor 95, Lipták 

Ezgis , Nóva 24.3, Temesvári 

Szesz -, Temesvári Sör 12. 

Devizák árfolyama. Zűrichben a lei 

307, Párisban 15.15. Mai árfolyamok 

a következők: angol font 817.50, dol- 

lár 168.30, hollandi forint 67.90, dinár 

2.98, francia frank 6.61, olasz lira 8.81, 

cseh korona 5, német márka 40.08, 

osztrák schilling 23.76, magyar pengő 

29.46, belga frank 23.47. 
................................. 

Szerkesrtői üzenetek 
— 

279. Arad. Előfizetése 1950. december 

tizenötödikéig rendezést nyer. 

Boksáni előfizető. A globál adó után 
kivetett 10 százalékot csak abban az 

"
 

.
 

esetben engedik el. ha az egész évi 

adót egyszerre kifizeti. 

A kontinens legjobb koksza 

RUHR-KOKSZ és 
BINDENBURG-KOKSZ 

könnyü gyulékonysága, legnagyobb 
fütőértéke, salak-, korom- és fastnélküli 
elegése a leggazdaságosabb fütő- 
anyagra vall. Pontos és olcsó szállitás. 

Elárusitóhely: 

WOLF MÁTYAS 
IV., Bolintineanu (Gorove-u.) I16. 

Telefon 1170 

hálószobák 
úós ebédlők 

7 nemesfából és 
elsőrendü ki- 

* vitelben 

SIE butorgyárában 
TEMESVÁR-GYÁRV,, Távirda-u. 19 
Telefon 689 Telefon c99 

Alkalmi vétel: 4 drb francia hálószeba 

.
 



oróhi rdat8sak 
Házasság 

36 éves 
rom, kath. nőtlen, szolid, komoly és 
vagyonos ember, ezen az uton keres 
egy komoly polgári leányt, kinek 
400.000 lei körülbelüi vagyona van 
a gyár nagyobbitásához. Csak komoly 
leveleket „Boldog otthon" jeligére a 
kiadóba kérek. (2785) 

Iparos üzletem van 

házasság céljából megismerkednék 
25 éves komoly nővel, vagy fiatal 
özveggyel. hozomány megkivánta- 
tik. Leveleket „Boldogok leszünk" 

jeligére a kiadóba kérek. (2813) 

Alkalmazas 
Fiatal leány 

vagy asszony jobb házból, ki már 
gyermekek mellett volt, 5 éves kis- 
leány mellé félnapokra felvétetik. 
Cim: Püspök-ut 5. ajtó 6. (2809) 

Női fodrász segédet 
keresek Cim: Lux-szalon IV. ker. 

Bem-utca 23. (2810) 

Adás-vétel 
Antik butor 

férfiszoba, bőrgarnitura, függöny, 
perzsaszőnyegek (3 szor 4 és össze- 
kötők), csillárok, éjjeliszekrény- 
lámpák, jó képek, és egy antik óra, 
olcsón eladó. Cim a kiadóban.(2782) 

Ajánlom 
tiszta fehér rizlingi boromat lite- 
renként 18 leiért, jóságáért felelek. 
Horga Pál vendéglős, II., Felső- 
árok-utca 1. (2650) 

Kiárusitok 
Meglepő olcsó árak! Stor csipkéket, 
ágyteritőket, storokat, teritőket, disz- 
abroszokat, párnákat, lámpaernyőkbet, 
iparmüvészeti cikkeket. Timisoara. Jó- 
zsefváros, Bem-utca 13. Kézimunka- 
szalon. (2793) 

Bekeritett házhely 
Mehala főutcájában eladó. Bővebbet 
zeneiskola házmesterénél, földszint 7. 
szám. 2782) 

Bicikli 
jókarban lévő, 1500 leilért eladó. 
Wittrich, Krizsántelep 207. (2789) 

Családi ház 
elköltözés miatt sürgősen eladó. 
Blaskovits-telep, Ráday-u. 12. sz. 

(2761) 

Hangverseny-zongora 
fekete, alig használt eladó. Cim: 
Gyárváros, Coronini-tér 23, II. em. 
7, délután 1-4 óra között. (2633) 

Selyemgarnitura 

perzsaszőnyeg, egész uj 2.60/3.60 
eladó. Cim: Gyárváros, Coronini- 
tér 23, II. em. 7, délután 1-4 óra 
között. (2636) 

Világos tölgyfa ebédlő 
És garniturák olcsón eladók. Cim: 
Gyárváros, Ligetut 9, földsz. 2, 
délelőtt és délután 4-ig. (2637) 

Eladó 
jókarban levő szövet garnitura és 
egyéb női ruha és 37-es cipők. Weg- 
ling, Bonnáz-u. 19, ajtó 9. (2740) 

Olcsón eladó 
egy patefon 30 lemezzel, férfi téli- 
kabát, asztali tüzhely és egy önfütő 
fürdőkád. Józsefváros, Missits-utca 
12. Házmesternél, (2814) 

Modern hálószoba 
és más berendezési tárgyak jutá- 
nyosan eladók. Cim: Bader, III., 

ker. Str. Iris 19. Sági-ut 108 sz.-nál 
bekanyarodó utca. (2808) 

A DÉLI HIRLAP 

REGÉNYE A 
IRTA: 

EERKÓ KÁROLY 1 

7. folytatás. 

Kedves Erzsike, lehetetlen 
magának a részeges nagynéni mel- 
lett maradni. ! 
- Mit csináljak, kérem? Roko- 

nom, nem mehetek máshoz. Igaz, 
hogy szereti egy kicsit az italt, 
amelyet a nagybátyám halála utá- 
ni bánatában szokott meg, azon- 
ban ettől eltekintve egészen jó 
asszony. Különösen is nem mond- 
hatnám, hogy zugolódnék a sorsom 
ellen. ! 
- Én pedig lehetetlennek tar- 

tom, hogy maga meg legyen elé- 
gedve abban a kicsiny falusi ház- 
ban. Ott nevelkedett a kastélyban, 
ahol mindene megvolt. Nem hi- 
szem, hogy a mai életmódja meg 
felelne magának. 
- Ne beszéljünk erről, gróf ur. 
- Magának, Erzsike, sohasem 

kellett volna elhagynia a kastélyt. 
Igaz ugyan, hogy az annak idején 
az anyám akarata volt, amelynek 
okát ma sem értem, de hiszen sem- 
mi akadálya nincsen annak, hogy 
ujból visszatérjen a kastélyba. 
Csak egy szót kell mondania. 
- Ugyan, gróf ur, hogy is be- 

szélhet ilyet? Mit mondanának az 
emberek a faluban? 
- Ej, mit törődünk a buta pa- 

rasztok locsogásával? - mondotta 
Kálmán gróf és Viesinylőleg r rán- 
ditotta meg a vállát. 
- A gróf ur mindenesetre ab- 

ban a szerencsés helyzetben van, 

hogy nem kell törődnie az emberek 
pletykáival. Azonban a magamfaj- 
ta szegény leánynak, akinek nin- 
csen egyebe a becsületénél és a jó 
hirnevénél, nagyon is kell vele tö- 
rődnie, hogy mit beszélnek róla az 
emberek. Nekem minden igyeke- 
zettel azon kell lennem, hogy még 
a látszatát is elkerüljem annak, 
mintha letértem volna a tisztesség 
utjáról. 

- Megértem a maga aggodal- 
mát, Erzsike és teljesen tisztelem 
a nézetét. Azonban nem birom el- 
viselni a gondolatot, hogy maga 
szegényes környezetben, egy italos 
nagynéni házában éljen. Mindent 
el akarok követni arra nézve, hogy 
változtassak a maga helyzetén. 

- Azt ön nem teheti, gróf ur, de 
különben is, nem fogok én örökké 
a nagynéném mellett maradni. 

- Ugy? Hát mégis gondol arra, 
hogy otthagyja azt a házat? 
A gróf már azt hitte, hogy nyert 

ügye kezd lenni, azonban pirkadó 
örömét hamar lelohasztotta le- 

ány szava. 

fiatalember, 

Igen, remélem, hogy majd 
csak akad egyszer egy derék fia- 
talember, aki hozzám való és aki 
megértéssel és jó szivvel közeledik 
hozzám. ! 
A gróf izgatottan szólt közbe: 
- Ugy gondolja, hogy feleségül 

kéri valaki? 
Kiváncsian nézett a lányra. 
- Hát hogyan lehet ezt máskép- 

pen gondolni? 

- Tehát maga, Erzsike, már a 
férjhezmenésre gondol? 

Erzsike ügyesen kitért az egye- 
nes válasz elől és mosolyogva szólt: 
- Én sem vagyok más, mint a 

többi lány. ! 

Egyszerre, maga sem tudta vol- 
na megmondani, hogy miért, az az 
érzése támadt, hogy helyesen cse- 
lekszik, ha nem árulja el a gróf- 
nak, hogy az erdész menyasszonya 
lett. 

- De igenis, maga egészen más, 
mint a többi leány a faluban, sőt 
az egész környéken. Mondja meg 
nekem őszintén, akadt már valami 

aki udvarolt magá- 
nak, vagy tán a kezét is megkérte? 

Izzó tekintettel nézett a fiatal 
lányra, aki erre a pillantásra ön- 
kénytelenül is hátrált. 
Nem akarta azonban mutatni, 

hogy fél és azért halkan felelt: 
- És ha tényleg ugy volna, ak- 

kor bizonyára a gróf ur volna az 
első, aki nekem szerencsét kivánna. 
Zimszky gróf haragosan huzta a 

magasba a szemöldökét. 
- Én? Az ördögbe is! Éppen- 

séggel nem örülnék neki! Én ki- 
vánjak magának szerencsét. ami- 
kor maga elevenen készül eltemet- 
kezni valami falusi hülye mellé? 
Nem, Erzsike, maga egészen más 
sorsot érdemel, mint azt, hogy itt 
savanyodjék meg a faluban 
- Hiszen ön is itt lakik a falu- 

ban, gróf ur. 
- Igen, itt éltem le életem jó 

részét ebben a ronda fészekben. de 
mindez csak azért történt, mert az 
édesanyám ugy akarta. Most már 
azonban vége lesz ennek. Csak el- 
rendezem itt az ügyeimet és mire 
beköszönt az ősz és elmennek a 
fecskék, velük együtt elmegyek én 
is. Élvezni akarom mindazt. amit 
nekem a rangom és a vagyonom 
nyujthat. És magának csak egyet- 
len szócskát kell szólni. Erzsike és 
maga velem együtt élvezheti mind- 
azt a sok jót, ami reám várakozik. 

(Folyt. köv.) 

városi bunda 
jutányosan eladó. Megtekinthető 1 
és fél 3 óra között. II., Veécsey- 
utca 1. II. em. ajtó 9. (2811) 

Jutányosan eladók 
gyermekágy, ülőkád, ebédlőasztal 

plüss asztalteritő és fiu felöltő. III. 

Batthyányi-u. 9. földszint 4. (2786) 

Régi polituros szekrényeket 
megvételre keresek. Cimeket „OlI- 
cső vétel" jeligére a kiadóba kérek. 

(2901) 

Két fehér szekrény 

tükörrel eladó. Cim a kiadóban. 
(2900) 

régi jó helyen azonnal eladó. 

Egy utcai 
és egy udvari egy szobás konybás 

du 4-a. 
(2779) 

Üzlethelyiségek 

melyek irodáknak és raktároknak 
is igen alkalmasak, jutányosan ki- 
adók. Cim: Gyárváros, Liget-ut 9, 
földsz. 2, délelőtt és délután figl 

(2638) 

Vendéglő és füszerüzlet 

lakás 15-re kiadó 1V., Árpá 

IV. 
ker. Begabalsor 20, sarok. (2807) 

. a. . Nyomatott a HELICON' Bánáti Nyomda Részvénytársaságnál, Timisoara. 

4 szobás 
modern lakás a Lloydsoron nov. 
kiadó Telefon 46. 

Ujonnan épült házban 

négy két szobás lakás, elősz 
konyha, éléskamra és fürdőszs 
val november 1-ére kiadó. Ére 
lődni a háziurnál Gyárváros, G 
udvar-utca 11. Huszár vendégi ! 

! 

Modern 
négy szobás lakás november 1 
kiadó. Közelebbit Pollák Jó 
Hattyu-utcea 12. Erzsébetvá 
Hattyu-utca és Holló-utca 
bejárat a Holló-utcából. 

Egyszobás-konyhás lakás 
Papp Vince Pénán 

KKiülö nféle 
Keresek 

egy kisebb kocsival biró egyén 
családtagjaival élelmiszer eladást . 
közölne privát feleknél. Ajánlat kat 
„Jó jövedelmezés" jeligére a kiaób 
kérek. 

kiadó. 
utca. 

Az ősz közeledik és G ua 
4 üzembe helyezi rádióját. 
' tul azonban ne legyen Öne 

többégondjas kkumulátorjá i b 
Mi felszólitás nélkül, automatikum 
elvisszük kisült akkumulátorát, i 
dosan feltöltjük és a feltöltött aka 
mulátort ujra bázboz szállitjuk 
töltés idejére csere-akkumu 
adunk dijtalanul. Mindezt csekély Ivi 

bérösszegért 

Accuamulator a eet 
dul Carel 46 sz. (Polgár-féle cementg 

Telefon 19-74 

Értesités. 
Van szerencsém t. vevőim és a 
zönség szives tudomására hozni, 
a Flandorfter- féle aszlalosmü 
átvettem s teljeseen modernül Í 
relve, abban a kelemes hely 
vagyok, hogy mindennemü a szakiib 
vágó rendeleseket, ugymint las 
üzlet- és bankberendezéseket a lemű 
vésziesebb tervek alapjen, a leg 
nyosabb áron készitek. Kiváló is 
telettel: DORN müasztalcs, F 
betváros, Hattyu-ulca 47. sz. (21/ 

Mindenes szakácsnő 

éves bizonyitványokkal önál 
főzni tudó azonnalra állást keé 
III. ker. Dózsa-utca 25. házmeser 
nél. 2 

Fájdalommentes foghuzás 

müfogak, fogtömés, arany kő 
nák és hidmunkák a legmoderr 

kivitelben részletfizetésre ké 
nek. Berdach dentist Timi 
I, Börze-u. 1. I. em. Weisz-pa 

Elveszett 
a mai nap folyamán egy Doberm 
barna kutya. Heki névre hall 
Megtalálója 1000 lei jutalomban 
szesül. Cim: Faur, Belváros, Vi 
Sofie. 

Térsulnék 
Személyes közremüködéssel hat mi 
liós jövedelméző ingatlan vagyonna 
(1,800.000 leiel terhelve) feltétlen ran 

tábilis üzletbe vagy vállalatba. 
Részletes ajánlatokat „Rentábilis 50 

jeligére a kiadóba kérek 

az Erzsébetvárosban a Ni 
metzkertből (3 as villamos véz 
állomása) már 50.000 leitől kezd 
ve. (Hatóságilag jóváhagyott é l 
telekkönyvileg foganatositot 
parcellázás.) Felvilágositássa 
szolgál Alföldi Géza dr. ügyvéd 
Belváros, Lenau tér 1, Eisen 

I stádter-báz.


